Кершаль проснулся ещё до петухов. Потянулся, поднялся, оглядел спящих товарищей. Тихо оделся и вышел из спальни. В обеденном зале  уже сидел престарелый Мефеус – паладин на покое и герольдмейстер в одном лице.

-Уже проснулся, молодой Фишбоут? – Мефеус всегда обращался к равным себе не иначе, как по имени рода, хоть Кершаль этого и не любил. Его предки были торговцами рыбой, уважаемыми людьми, пока отцу Кершаля не взбрела в голову дурная мысль – его сын должен стать рыцарем… И Кершаль ар Делес Фишбоут стал рыцарем ордена Алатварроса Истребителя Нежити за заслуги перед рекомым орденом… Денежные заслуги. Нет, конечно, сына рыботорговца научили сносно владеть мечом и молиться Алатварросу, чтобы Истребитель одарял его силой исцелять или изгонять, но насмешкам, которые Кершаль слышал от отпрысков знатных родов, не было конца. И даже то, что он справился с несколькими рискованными заданиями, не принесло ему большого уважения надменных соратников.

-Не печалься,  молодой Фишбоут, и основатели рыцарских родов не могли похвастаться своей родословной и гербовым щитом, потемневшим от старости, зато стяжали своим потомкам великую славу, - Мефеус прервал печальную задумчивость молодого рыцаря, верно истолковав её как недовольство фамилией. Впрочем, о герольмейстере поговаривали, что Алатваррос  наградил его даром читать мысли.  – Примером служит бесстрашный Тарвис, победивший мятежного мага Карагекса и его нежить, и украсивший после победы свой щит двумя лунами, красной Таир и синей Флессе, покровительницами всяческого волшебства…  - Мефеус указал на один из многочисленных щитов, висевших почти под самым потолком в обеденном зале. На треугольном щите (когда-то бывшем серебристым), разделённые едва видным чёрным мечом, красовались два круга, пурпурный и серебристо-синий – луны в местной геральдике.   – А потом Тарвис показал, что может не только мечом не в меру прытких мертвяков рубать, но и переговоры вести. Хладное замирье /*короткий мирный период в отношениях Аренарса и Подгорного королевства в 1336-1339гг ЗЭ*/ - тоже заслуга Тарвиса. – продолжал поучать старый рыцарь.

-А чёрный меч на гербе откуда? – прервал Кершаль рассказ герольда.

-А чёрный меч его и сгубил. Карагекс, когда армию себе поднимал, и о себе не забыл – создал колдовством меч. Нет, не спрашивай меня, из чего, я тебе не алхимик-Аварильон, что всё о металлах, глинах и травах знает… Так о чём это я? Да, так выковал себе колдун меч, хотя и не его это дело было – благородной сталью размахивать… Или из чего этот меч был.  Ну, а когда Тарвис некроманта зарубил, то на меч и польстился. Ни один другой клинок не мог с ним сравняться – иные даже разрубал, как деревяшки.  Но не простой тот меч был… Когда рыцарь с гномами переговоры вёл, то было ещё ничего, а как до старости дожил…. Начал Тарвис голос слышать.  Обещал этот голос бессмертие, богатство – всё, что угодно, лишь бы Тарвис сказал мечу: «Беру и владею!». И не выдержал старый паладин, сказал слова, что от него требовал голос.  С виду остался Тарвис прежним, да вот только в глазах появилось тёмное пламя, и жесток стал без меры… Вассалы его разбежались, сыновья уехали и просили орден о помощи… Да вот только чёрному клинку не могли противостоять металлы, людьми кованые, да и гномами тоже… Орден выслал к замку чёрного рыцаря отряд, когда узнали, что Тарвис – то, что было Тарвисом – стал людей в жертвы приносить, а кому – неведомо… Отряд возглавил рыцарь Гленнор из Немиге, опытный вояка, много нежити порубил, с золотой розой на алом щите, вон висит, видишь? – герольд поднял руку, указывая Кершалю на гербовой щит герцогов Немиге.  – В пути к ним воин странный прибился, назвался Силем, молодой с виду, а повадки – как у опытного воителя…. Ну, Гленнор его в отряд и взял, потому что людей в отряде было немного… Мало кто захотел тогда биться с самим Тарвисом, пусть даже и проклятым… Ну, Гленнор и взял странного воина в отряд.  На вопросы, почему Силь едет воевать с чёрным рыцарем, тот отвечал, что, мол, «Создавали нас для этого.». А кого создавали, не пояснял, вот люди Гленнора и оставили расспросы, хотя воин был странный… В походе Силь перчаток не снимал, и замок почуял за версту… Гленнор всё равно решил его оставить, потому что если парень был магом, то мог пригодиться… Заезжали иногда такие… добрые волшебники… С юга, из Янтарного… Да и у нас, вроде несколько жило, - Мефеус погрузился было в воспоминания, но очнулся и продолжил рассказ.  -  Да, о Гленноре и его команде… Когда они подъезжали к замку,  Силь всё морщился с отвращением… Мост был перекинут через ров, ворота – открыты, а сам проклятый Тарвис с обнажённым мечом ждал их во дворе замка… Начал кричать что-то о жертвах, о вратах, через которые ворвётся ветер смерти, ну и всякую чушь… Бесновался, в общем… Потом обвёл всех взглядом, и не смутились только Гленнор и Силь. Потом кинулся с мечом один на пятнадцать человек. Мечи, само собой, столкновения с чёрным металлом не выдерживали – ломались, даже мифриловый двуручник Гленнора и тот преломился, хоть и ковали его сами гномы… Когда Гленнору и его людям показалось, что всё, скоро встреча в залах Алатварроса,  с Тарвисом сцепился Силь, до этого чего-то выжидавший. Его меч – не из серебра, не из мифрила, но всё равно тускло мерцающий, словно серебро или мифрил, выдержал столкновение с чёрным мечом… Тарвис аж рот раскрыл, а Силь уже всадил меч проклятому рыцарю в сердце… Или что там у него… А когда Гленноровы люди челюсти подобрали и засыпали Силя вопросами, тот лишь снял перчатки, чтобы все могли видеть, что тыльная сторона ладоней у Силя поросла серебристой чешуёй вроде змеиной, только немного крупнее…  

А потом он сказал…. 

Кершаль закрыл глаза под мерный голос Мефеуса и словно наяву увидел двор замка Тарвиса…

-Я дракон. – ответил Силь на немой вопрос. – Серебряный дракон. Помнишь, Гленнор, я говорил тебе, что нас создали для борьбы вот с такими, как он?

-Но почему ты сразу не сказал? – с упрёком ответил Гленнор.

-Цвет времени меняется… Скоро вам придётся выбирать, уйти или остаться, и какова будет цена. Это будет зависеть от ваших потомков, люди… И от твоих, Гленнор, в том числе. Помните об этом. Я приду снова – через две сотни лет… Время для нас лишь союзник.

После этих слов Силь принял свой истинный облик… Перед ошеломленными людьми, во дворе замка появился дракон, прекрасный и грозный одновременно. Это действительно был один из серебряных стражей. Изогнув изящную шею, Силь сжёг тело Тарвиса и злополучный меч, после чего расправил сверкающие крылья и улетел.

-Я вернусь… Помните об этом… - донеслось до людей с неба. Послышался топот коня – он последовал за своим хозяином.

-И с тех пор носят потомки Тарвиса изображение чёрного меча на гербе, как напоминание о злой судьбе, постигшей их предка…

Кершаль слегка задремал под скрипучий голос старого герольмейстера и видел в дрёме рыцарей, обыскивающих заброшенный замок, серебряного  дракона, кружащегося в небе и наблюдающего за ними с высоты и гнедого коня, пасущегося на отдалённом лугу…


-А, наш рыбак стал спать в обеденной! – Кершаля разбудил один из высокородных насмешников. Лин ар Вэйдо ар Кэйр ар Лин Чаросский, хилый наследник знатного рода, вошёл в Обеденную со своими дружками и посчитал себя находящимся в безопасности. Кершаль взял со стола серебряную вилку, покрутил в руках и решил было метнуть её в Лина ар-как-его –там, но Мефеус остановил его.

-Не обращай внимания. Сейчас слуга принесёт твой завтрак, а потом ступай к командору. Нам надо будет кое-что обсудить. – Заявил Мефеус таинственно.

Кершаль всё же уделил внимание завтраку. Ячменный пирог настолько увлёк его, что Фишбоут не слышал знатных насмешников, а когда доел пирог и допил кружку пива, его оголодавших товарищей интересовала только еда. Кершаль, по их мнению, к этой категории никак не относился  (Прожорливый Паладин решил бы иначе!) , и юный рыцарь пошёл к кабинету командора. В Обеденную спускались, зевая, остальные паладины.

 Кершаль робко постучал в дверь.

-Это Кершаль, младший паладин Алатварроса.

-Входи.

Командор, немолодой уже мужчина с пробивающейся сединой в тёмно-русых волосах,  сидел в своём любимом кресле, спиной к окну.  Напротив него Кершаль увидел ещё троих – герольдмейстера Мефеуса и двоих незнакомых рыцарей в парадной одежде (чёрно-синих камзолах и плащах с гербами). Все сидели при мечах.

Кершаль присмотрелся к гербу незнакомцев – серому дракону на зелёном поле – и признал в незнакомцах Тардов - северных рыцарей. Поучения Мефеуса не пропали даром, и Фишбоут разбирался в геральдике не хуже рыцарей из знатных семей.

-Вот Кершаль ар Делес Фишбоут, один из лучших моих воинов. – сказал командор, обращаясь к северянам.

-Почему он не носит меча? – спросил старший северянин сурово.

-Носит, но зачем в нашей Цитадели, находящейся в столице Аренарса, носить оружие? – вступился за Кершаля герольд.

-Если при мне нет меча, - проговорил Кершаль негромко, но твёрдо, - то при мне всегда мои ножи.

-Что ж, ответ, достойный воина… - сказал старший северянин, ловя взгляд Кершаля. Тот не отвёл глаз, и Тард-старший одобрительно кивнул.

-Кершаль, это Кан ар Клесс Тард и Ретор ар Кан Тард, рыцари из Ратрая, как ты уже успел догадаться. -   подал голос Мефеус.  Северяне поднялись со своих кресел и церемонно раскланялись с Кершалем. Кершаль сел в указанное командором кресло напротив окна.

· Гленн, перейдём сразу к делу, – сказал герольдмейстер командору.

- Итак, господа, мы должны обсудить важное дело.  Вчера поздним вечером, после седьмой стражи, к Цитадели примчался всадник и заявил, что он прибыл со срочным донесением из Восточной Чети. Ознакомившись с донесением, я узнал, что в районе городов Антр и Керн действует опасный вампир. Уже десять лет.

· Но, господин командор! Если донесение срочное, то почему его послали сейчас, а не десять лет назад? – не выдержал Кершаль.

· На вампира охотилось Восточное крыло ордена. Мелочь, например, кровососы,  была их заботой… До позавчерашнего дня. В донесении также указано, что при попытке уничтожить вампира было задействовано всё крыло – тридцать адептов ордена. Двадцать три из них мертвы. Остальные вынуждены прекратить попытки вылечить или уничтожить вампира и перейти на патрулирование местности в поисках магов по «рекомендации» ордена Гонзалиса, - командор сверкнул глазами, - что я считаю совершенно излишним!

/*в Аренарсе заразившиеся вампиризмом подлежали исцелению, а затем – суду. Приговор бывал довольно мягким, а если вампир не успевал никого убить – его отпускали сразу после лечения. Уничтожались вампиры лишь при оказании сопротивления, что происходило всё же реже, чем исцеления/

· Будем вам, - примирительно сказал Тард-старший. – Среди них демонолог. И притом… Разве не эти ко… маги ответственны за беспорядки в Йарсте?

· Каждый хорош, когда занимает своё место, - холодно процедил командор. – И маги, бывало, приносили неоценимую помощь, а теперь, после погромов по всему королевству, к которому вы, приверженцы Гонзалиса, несомненно, приложили руки, - после погромов почти все маги покинули наши края! Наш король излишне милосерден и не замечает нависшей над королевством угрозы…

Тард-старший жестом удержал Тарда-младшего на месте и примиряюще ответил:


-И, тем не менее, вы позвали нас, рыцарей-северян, на помощь. Ведь мы точно так же, как и вы, чтим Истребителя Нежити и защищаем людей. 


-Верно, верно, - командор слегка расслабился.  – Приношу свои извинения. Действия жрецов Гонзалиса не нравяться мне, особенно судилища.  Судебная власть должна быть беспристрастной!


-Поверьте, то, что начал наш первосвященник, нам тоже не очень нравится. Но… жить в Ратрае стало намного сложнее и у нас есть шансы выжить лишь при сильной власти…


-Хорошо, хорошо, но объясните мне, как взаимосвязаны ваши холода и наши маги?


-Придут великий холод и великий мрак… Золотой владыка воцарится в волшебном лесу… Северный владыка встанет над родом людским, а владыка восточный – над гномьим… Демон восстанет из перьев, потечёт вместе кровь Аварильон и драконья… Смерть с косой на чёрном драконе ворвётся в замок… Мёртвые заключат союз с живыми против живых… Тогда откроются Великие Врата Стихий, те, что на севере, и те, что на юге, и пробудятся Спящие… - нараспев прочитал северянин мрачное пророчество. Повисло напряжённое молчание.


-В Йарсте из пернатого приживалы вырвался демон. Это о чём-либо говорит?  - нарушил тишину Тард-старший. 


-Ваш первосвященник ещё не владыка всех людей. – ответил Мефеус.


-Верно, но к приходу Спящих людям лучше объединиться. Только так мы можем противостоять угрозе. Спящие – могущественная раса, с которой сражались драконы задолго до прихода людей. Спящих, как их теперь называют, удалось лишь погрузить в глубочайший сон, так они были сильны… Говорят, что Старейшие драконы и Семь Королей именно из-за угрозы разбудить этих тварей применением боевых заклятий заключили мир… Если только это было миром, – едва слышно дошептал северянин.


Командор глянул на Мефеуса.

-Это так. – вынужден был признать герольдмейстер.


-Вернёмся к нашим ба… вампиру. Раз он сумел разгромить почти всё наше крыло, он обладает силой Высшего вампира, носферату. Как указано в сообщении, «выпивал людей на расстоянии». Поскольку против вас любая магия, в том числе и вампирья, почти бессильна, было решено обратиться к вам.


-Вы собираетесь послать с нами своего человека? – спросил Тард-старший.


-Да. Вы слышали о Криллском погосте? Кершаль провёл упокоение в одиночку. Это что-нибудь вам говорит?


-Да, мы слышали об этом… деле, и даже побывали на погосте… Через месяц после упокоения. Сразу видно – работа мастера, – северянин улыбнулся Кершалю.


-А погост в Имрицах? А оборотень, вылеченный им в нашей столице?


-Ладно, ладно! Но, как вы сказали, на нас действительно сложно воздействовать магией… А защищён ли от неё паладин вашего ордена?


-Покровительство Алатварроса всегда с его воинами,  - слегка опешил командор.


-Но против вампира его оказалось недостаточно!


-Хорошо, сможете ли вы обеспечить защитой нашего человека?

Настала очередь северян смущаться. После недолгого молчания старший тихо ответил:


-Да. Но вы не знаете, как высока цена за это.

Командор что-то вспомнил и промолчал, а Мефеус воскликнул:


-Помилуйте, я всегда недоумевал: вы, северяне, обладаете столь совершенной защитой и не делитесь с другими рыцарями! И теперь вы торгуетесь за свою защиту!


-Не все ратрайские рыцари неподвластны чародейству. Большинство родов – те, кто знают правду – не хотят платить такую цену за защиту. Лишь мы, Тарды, а также Гроны, Мьерны, Детварды и Ролвайсы обладают этим даром… И этим проклятьем. Каждый из нас, истребителей чудовищ, вынужден носить этот амулет, чтобы самому не стать монстром! – с этими словами северянин вытащил из-за пазухи ограненный чёрный гагат на серебряной цепочки и расположил его поверх камзола.


-Те, кто терял амулет, - продолжил северянин, – сначала становились ловчее и быстрее. Потом у них выпадали зубы, а взамен вырастали клыки, как у хищного зверя.

Кожа покрывалась зеленоватой слизью… Обычно такие сами убивают себя. 


-Это похоже на симптомы ликантропии.  – подал голос Мефеус.


-Хуже. Иногда не помогает даже гагат.  Это даже маги не могут вылечить. Их чары бессильны. А теперь у нас «слава» убийц колдунов… - понурился северянин.


-Если такова цена, которую я должен заплатить, чтобы отомстить за смерть своих собратьев по мечу и восстановить мир и спокойствие в Восточной чети, - медленно проговорил Кершаль,  - то я готов заплатить. Что я должен делать?


-Кершаль, тебя никто не заставляет принимать долю северных рыцарей. Возможно, вампира удасться уничтожить и без участия ордена.


-На вампира поедут лишь я и  сын. У остальных тоже есть задания… И они вряд ли смогут нам помочь.  Но вы правы, мы можем справиться вдвоём… Если будет на то воля Алатварроса.


-Ваша защита, всё же, не абсолютна. Что, если высший вампир «пробьёт» её? Вдвоём вы не сможете подавить чары столь мощного врага. Но если его будет в это время бить третий… Пусть даже без вашей хвалёной защиты… - заявил Мефеус.


-Вы можете не наделять меня своим даром, - осторожно сказал Кершаль. – Но если вы считаете, что наши шансы на успех возрастут, я почту за честь разделить ваше благословение… и ваше проклятие.

 
Тард-старший заколебался, но его сын сказал Кершалю:


-Мы не имеем права заставлять Вас жить с таким грузом на сердце. Помните, проклятье связано с кровью и передаётся по наследству.


-Процесс передачи… проклятья не занимает много времени. Давайте мы поедем в Антр и выясним, насколько силён вампир… и постараемся обойтись без… крайней меры. – принял решение Тард-старший, поглядывая на Кершаля с уважением.


На том совет и завершился. Командор приободрил Кершаля, сказав, что в случае успеха орден его не забудет, и Фишбоута ждёт повышение. Пообедав, Кершаль и Тарды выехали  по восточной дороге из стольного града Эминоста.


Полчаса они молча ехали по пыльной дороге, сторонясь движущихся в столицу повозок, потом разговорились.


-Красиво у вас тут! – заметил Тард-младший, оглядывая перелесок, окружавший дорогу . – Не то что на Севере. Полгода снег, полгода дождь, и полно всяких… тварей.


-Откуда они у вас, Ретор ар Кан Тард?


-Можно просто Ретор…


-…Просто Кершаль…


-И просто Кан.  – улыбнулся старший. – А чудовища… - северянин снова помрачнел. – чудовища выходят из … - помахал руками, пытаясь объяснить Кершалю , - такого серо-жёлтого тумана, повисшего, скажем,  над поляной… На которой полгода назад мирно паслись косули, а теперь появилось… такое… - Кан снова помахал руками.


-Заезжий маг, покуда ему не стукнули по голове инквизиторы, называл их вратами. Малыми вратами, Minor portal. – вспомнил младший.


-Ну, если этакая махина на пятьдесят шагов – Малые врата, то каковы будут большие! – заметил Кершаль. Все нервно засмеялись.


-Кстати, почему вы так серьёзно относитесь к пророчеству Бэйна Карнского? – спросил, наконец, Кершаль.


-Его пророчества не так неоднозначны, как другие. И всегда исполнялись, когда приходило их время. – ответил Кан.


-Ну, если долго ждать, то время любого пророчества придёт. – улыбнулся Кершаль, но Ретор покачал головой.


-Нет, Кершаль, не любого. Если кто-то ляпнет, что синяя Флессе рухнет в океан, а красная Таир вспыхнет огнём, и это будет от того, что Первосвященник почешется – то чего стоит такое пророчество? Люди не властны над судьбами небесных тел. А вот если кто скажет, что сухие дрова запылают, если в них уронить искру, да ещё при хорошей погоде – то это и будет пророчество вроде Бэйновых.


-Ну, так предсказывать и я могу. – засмеялся Кершаль.


-Это несложное пророчество… А вот учесть тысячи причин и не ошибиться, назвать следствие… На это человеческих познаний да разума не хватит. – продолжил Ретор.


-Погоди… Бэйн вроде бы и был человеком…


-Но слова пророчеств он получил от драконов. Старейших драконов. – внушительно добавил Ретор.


-Всё равно, не верю я в эти пророчества… Уж больно они мрачные… Да и бессмыслица получается – почему оттого, что демон вылезет из каких-то перьев, должна смешаться кровь Аварильон и драконов?


Ретор задумался, и на помощь к нему пришёл его отец:


-Большое пророчество – лишь часть более обширного, занимающего несколько томов… И эти мелкие события – явление демона и тому подобное – лишь индикаторы, следствия событий века, но не первопричины… Первопричины и указаны в томах, но они звучат настолько пространно и сложно для восприятия, что их опускают.


-Это же может исказить текст! Вот скажите что-нибудь пространное, я уберу оттуда часть слов,  и получится то, чего вы не говорили!


-Верно, - вынужден был признать Кан. – Но если бы ты ознакомился с полным текстом пророчества, то понял бы, что его смысловая фраза не опущена – Спящие проснутся, рано или поздно, и нам придётся вступить с ними в бой… Вместе или порознь…И будем зависеть от милосердия тех, кого мы предали и изгнали…


-На милосердие Спящих?


-Нет, конечно. Эту часть пророчества я и сам не понимаю до конца… Но знаю, что изгнанники будут происходить из привычных нам рас.


Они ещё помолчали. Кершаль обдумывал пророчество, северные рыцари думали о чём-то своём…


-А полные тексты пророчеств Бэйна сохранились? – нарушил молчание неугомонный Кершаль.


-Да. Полный список трудов Бэйна из Карна состоит из девяти томов, по цвету переплётов названных алыми… Все девять хранятся в Карне, это столица одноимённого графства в Янтарном…


-Я слышал. Продолжай.


-Ещё девять – в Абидосе, столице Янтарного. Семь – в личной королевской библиотеке в Эминосте…


-Я не знал…


-Неудивительно, туда кого попало не пускают… Извини, ты всё-таки не кто попало, а младший паладин Алатварроса… Кстати, почему всё ещё младший?


-Не важно. – отмахнулся Кершаль. – Продолжай.


-В коллекции, что в королевской библиотеке, не хватает пятого тома Большого пророчества, предпоследнего, и Альманаха трав провинции Карн. Бэйн был не только пророком… Я перечислил все южные коллекции так подробно, потому что в ваших землях их мало. В Ратрае одно время была мода на труды Бэйна… Собирали все, даже пресловутый травник… Учёные головы вели долгие дебаты на тему пророчеств… Их очень интересовал вопрос: зачем нам, смертным, Старейшие драконы преподнесли пророчества? Да ещё в таких подробностях?


-Не знаю… Может, чтобы запутать нас? Ведь всегда есть свобода выбора, и будущее должно быть… довольно туманным.


-К сожалению, иногда свободы выбора нет… или её немного. – тяжело сказал Кан. – Не спрашивай, со временем сам поймёшь… Если выживешь… Иногда есть выбор – или сделать что-либо, или умереть… А иногда и того меньше… 


-Все мы когда-нибудь умрём…


-Ага, один наш кузен так умер…  - вспомнил Ретор. - Его замок за три мили стороной даже звери обходят, хотя случилось это лет… 


-Замолчи! – прикрикнул Кан. – Не след тебе это рассказывать, тем более, что это связано с проклятьем…


-Ваше проклятье тоже было предсказано Бэйном… Старейшими?


-Оно уже тогда существовало… Наше проклятье и благословение, гордость и позор… Лет пятьдесят назад… - начал припоминать Кан. – в столице Ратрая случился заговор против Первосвященника. В нём оказался замешан один рыцарь из…  неважно, из какого он был рода… Рыцаря лишили гагата и  выставили на площади у позорного столба… Все узнали тогда о нашем проклятии, не понимаю, почему у вас ещё не знают… Он продержался, осыпаемый грязью, без еды и питья, три дня… Смерть прервала трансформацию примерно на половине, но перед смертью…. Он сумел выговорить проклятье… Не толпе… Не слугам Гонзалиса и не Первосвященнику… Не нам, не пришедших ему на помощь, несмотря ни на что… Не совсем нам… Я слышал, он пробормотал не то проклиная, не то предсказывая: «Первый, кого вы примете в свой род, станет Зверем и уничтожит весь культ Гонзалиса.».  С тех пор никто не вошёл ни в один из родов Защитников – так мы иногда себя называем. Все бояться преследования, ведь Первосвященник не станет отступать без борьбы… Он слишком долго для этого прожил. Мы, Тарды, и остальные оказались в изоляции… Лишь вы, южане, по прежнему считаете, что северные рыцари – просто защитники людей.


-Так что подумай хорошенько, прежде чем соглашаться…


-Почему вы так уверенны, что проклятье исполнится?


-Мы неподвластны магии. Мы не можем ни колдовать, ни лечить. Но наши проклятья всегда достигают цели – если они сказаны перед смертью от безысходности.


Путники замолчали. Даже их кони понурились. Впрочем, может, они просто устали?


Кершаль ехал молча и оглядывал своих спутников так, словно заново увидел их – высоких, широкоплечих, темноволосых, кареглазых…  Обдумывал всё сказанное ими… Словно увидел их жизнь – не жизнь, а осторожное существование, полное недомолвок, отчаяния и предательства… Хоть рыцари Севера и поступили, как трусы, и не пытались выручить попавшего в беду товарища… А может, и пытались… Паладин прикрыл глаза, сосредоточился… Мерная поступь коня не мешала неглубокой медитации… 

 
Кершаль видел площадь, вымощенную серым булыжником… Серое небо… Толпу серых осторожных людей… Мрачных чёрных рыцарей, стоящих в первых рядах. Увидел так ясно, словно сам стоял в толпе. Видел позорный столб… И чудовище, прикованное к нему… Чувствовал отчаяние и бессильный гнев Скованного… Губы сами прошептали: «Рыцарь Рока!». Скованный поднял осклизлую голову – или уже морду?  - и посмотрел Кершалю в глаза. Пронизывающий взгляд больших карих глаз без зрачков и белков, казалось, проникал в саму Сущность паладина, видеть которую могут лишь маги… Скованный поднял вытянутую зубастую морду, и над площадью раздалось:

 «Первый, кого вы примете в свой род, станет Зверем и уничтожит весь культ Гонзалиса! Я не проклинаю, а лишь только предсказываю… Тот, на ком не будет нашего позора и кто познает все тяготы преследования, освободит Ратрай… он получит своё наследство… Сталь вплавится в золото… Проклятье исполнится и будет снято… Сталь вернётся туда, где она появилась впервые… Не надо …крови…» Толпа заволновалась. Неприметные жрецы в серых мешковатых одеяниях, переглядываясь, стали мелкими шажками подбираться к Скованному.  Уже почти неслышно, как дуновение, до Кершаля донеслось: «Не вините себя за неудавшийся побег… Настанет день, когда мы вернём долги позора и отомстим, когда мы вернём свободу… Храните людей… Когда придёт Зверь золота и стали, он сам найдёт тебя, Кан… Ты его узнаешь…».


-Кершаль. Кершаль! Ты чуть с лошади не упал! – они остановились. Ретор одной рукой держал Кершалева коня под уздцы, другой придерживал самого паладина, чтобы тот не свалился.


-Ааа… ээээ… Ну, я малость того, задремал, - смущённо соврал Кершаль. О своём даре и видении рассказывать северянам не решился, потому что очень уж походило его умение на колдовство, столь нелюбимое в Ратрае.


-В таверне отоспишься. Вон, подъезжаем уже.


-Кан, сколько тебе лет?


-Рыцарь не считает своих лет – сколько осилил – столько и прожил. – Преувеличенно бодро сказал Кан. На вид ему можно было дать лет сорок.


-Девяносто четыре. – Кан и Ретор, как по команде, враз уставились на Кершаля. Тот сконфузился. - Я угадал? Вы не смотрите на меня так, я иногда угадываю!


Не сводя с Кершаля крайне подозрительного взгляда, Ретор предположил:


-Ведьмак?


-Успокойся, Ретор, он не ведьмак…


-Отец, перед тем, как пойти к командору, я полез в городской архив и решил посмотреть, что за птичку решили с нами послать… Его мать – ведьма! И мать его матери! И мать его…


-Так вот где ты проваландался всю ночь! И ты каждую ночь сидел в архивах? – шумно вздохнул Кан. Ретор покраснел и отвернулся, а Кан принялся за Кершаля:


-Не буду спрашивать, знаешь ли ты свою родословную… И что у нас на Севере делают с ведьмами и ведьмаками, тоже рассказывать не стану, пощажу твои уши… А вот знают ли в ордене?


-Ни одна живая душа не знает, не рассказывайте им! – испугался по-настоящему Кершаль.


-Научись лгать, не отводя глаз. Будешь на Севере – пригодится. – медленно выговорил Кан.


-Ну хорошо. Вы будете молчать?

Кан опередил скорчившего презрительную гримасу Ретора и сказал:


-Да. И Ретор тоже, – незаметно отвесил сыну увесистый подзатыльник, Ретор дёрнулся, вопросительно посмотрел на отца и решил не вмешиваться.


-Хорошо, признаюсь – никто не знает, кроме моего папаши и командора. Тот даже кой-каким фокусам новым подучил, чтобы выбор правильный делать, чтоб будущее угадывать… так, по мелочам…


-Я всегда подозревал, что командор – Чующий. Подозрения были, но и только…


-Кто такие Чующие? – спросил любопытный Кершаль.


-Люди… или нелюди…, способные искать живых существ по психоследу… И не только живых, – пояснил Кан.


-Ну, чему-то похожему он и меня учил, – припомнил Кершаль. – Как выяснить, беспокойное ли кладбище… Оборотня так поймали…


-Примерно этим Чующие и занимаются. Помимо чтения мыслей и прочей детской мишуры, телекинеза в том числе… Мечта разведчика…


-Понятно, почему командор так радеет за магов… - начал что-то понимать и Ретор.


-Что ж, а теперь, чтобы между нами не было недомолвок, скажи мне Кершаль, что мешает нам скрутить тебя и преподнести жрецам Гонзалиса вместе с тем, что мы только что от тебя узнали?


Кершаль слегка ошалел от такого вопроса. Посмотрел на меч, на Ретора, уже положившего руку на эфес своего клинка, на Кана, внимательно наблюдающего за его реакцией… Прикинул, что справиться с двумя рыцарями-северянами вряд ли сможет…


-Вот именно. Перед тем, как делать подобные откровения, проверь, можешь ли ты доверять собеседнику. Мы тебя не выдадим, потому что знаем, что пси-способности и чёрная магия различаются как две луны. А вот другие могут думать иначе, ведьмак… - Кан впился взглядом в Кершаля. Тот не отводил глаз. Воздух между ними зазвенел.


-Отвечай на мои вопросы! Защищаешь ли ты людей?

-Да! – ответил Кершаль без принуждения собеседника.

-Даже воров и убийц?

-Не моё это дело – судить. Я защищу человека от нечисти, а потом, если он виновен, его будет судить королевский наместник! – твёрдо ответил Кершаль.

-Даже если человек вонзит нож тебе в спину и убежит, чтобы растерзали тебя, а не его? Будешь ли ты и тогда защищать его до последнего вздоха?

Кершаль запнулся, неуверенно продолжил: 

-Тогда передо мной будут мои враги и враги этого человека… И всех людей вообще…

-А если это будет не нежить, а, скажем, орки?

-Паладин сражается с мёртвыми и хранит живых!

-И всё же, если орки нападут на человеческий город, будешь ли ты защищать его?

-Да!

-А если нападут другие нелюди?

-Да!

-А если люди, которых ты защищаешь, будут знать, что ты – нелюдь? Замолкать при одном твоём появлении, плевать тебе вслед?

-Такого не будет. Я - человек.

-Нет.

-В тебе течёт нелюдская кровь!

-Мой отец – человек! И я тоже! – паладин почти кричал.

-Настанет день, когда, глядя на тебя, люди не поверят этим твоим словам. Будешь ли ты защищать их, зная, что умрёшь от удара в спину?

Наступило долгое молчание. Два рыцаря смотрели друг другу в глаза, не моргая.

-Тогда…я разделю вашу судьбу, Рыцари Рока! Да будет так!

Кан вздрогнул. И отвёл глаза.

-Если ты сохранишь это убеждение в час, когда будет решаться судьба людей… То у них будет серьёзный заступник перед…

Кан замолчал.

-Откуда ты знаешь о Рыцарях Рока? – неожиданно спросил он.

-Я видел… твоими глазами… Почему ты не сказал? Не сказал, что вместе с товарищами вы пытались освободить… Скованного,  – упрекнул Кершаль.

-Мало кто знал… Тот побег… не удался… и мы никому не говорили об этом… А если бы кто-нибудь узнал… то поднял бы на смех… а потом бы донёс… Поэтому никому не рассказывали… в Ратрае лучше держать клятвы так, чтобы никто не знал, - путано ответил Кан.

-Кто такие Рыцари Рока? – спросил Кершаль.

-Это из ещё более старого пророчества… полученного от наших предков, живших во времена, когда пророчества не переплетались с проклятьями…  «Тот, кто попадёт в ловушку Путей, из которой виден лишь путь к бесславной смерти, станет Рыцарем Рока…  Рыцарь Рока, который сумеет отыскать в кажущемся тупике дорогу вперёд, разрушит ловушку…»… Ты прав, Кершаль. Всегда бывает больше, чем один путь…


Уже смеркалось. Рыцари достигли-таки небольшого посёлка с таверной «Жареный гном». Войдя, они заметили необычный наплыв посетителей.


-Чего изволят заказать сиятельные рыцари? – к вошёдшим обратился бочкообразный, как положено, трактирщик. 

-Рыцари, рыцари! Небось, на кровососа едут!
-Да, мы освободим вас из-под тени страха! - помахал им рукой Кан.

Кершаль невольно удивился, как радушно приветствуют северян посетители таверны, но вскоре всё прояснилось. Увидев двух рыцарей-северян в синеватых доспехах и воина со знаком Алатварроса (чистый серебряный треугольный щит) на плаще и оружии, местный люд, прослышавший о Антрском вампире, сообразил, куда они едут. К тому же, многие направлялись в столицу – спасаться от угрозы быть укушенным, выпитым и, Алатваррос не приведи, заражённым вампиризмом. Неудивительно, что постояльцев в таверне между Антром и Эминостом было больше, чем обычно, а главной темой сплетен стали кровавые события в Восточной Чети, о которых шушукались больше, чем о грядущих летних заботах и мздоимствах поселкового старосты. 

Кершаль заказал ужин на троих. В углу паладин заметил старого знакомого – эльфа Фликса. Тот сидел в своей зелёновато-коричневой лесной куртке, не удосужившись даже как следует вымыть лицо, щедро украшенное маскировочной глиной. Рядом был небрежно брошен на пол холщовый мешок с немногочисленными пожитками. Обычный эльф-бродяга, зачем-то пришедший в таверну. Кершаль направился к нему.

-Кершаль, под этим солнцем и лунами приветствую тебя! – высокопарно сказал Фликс, не обращая внимания, что находится не под небом, а под низким закопчённым потолком таверны.

-И тебе привет, Фликс! Познакомься, это рыцари с Севера, Кан ар Клесс Тард и Ретор ар Кан Тард. – Кершаль показал на своих спутником, уже садящихся за один столик с эльфом и паладином. – Не ожидал увидеть тебя в такой дыре.

-Кершаль, я собирал слухи о вампире… Ну, ты о нём наверняка уже слышал.

-На него и едем, – коротко сказал Кершаль.

-Что вы о нём уже знаете? – спросил Фликс.

-Немногое… Уничтожил почти всё наше крыло между Антром и Керном… Очень силён… Нет, больше ничего о нём не знаю, - признался Кершаль.

-Мне повезло, и я успел разузнать больше, - эльф придвинулся к столу, глаза у него заблестели. – Я расспрашивал этих добрых путников, - Фликс повёл рукой в сторону люда, заполнявшего таверну, - учёл преувеличения и составил некоторое представление об этой… проблеме. Во-первых, вампир действительно очень силён. Есть очевидцы того, как вампир выпивал жизненную силу на расстоянии, не подходя к жертве. На такое способны только носферату.

-Высшие вампиры, - кивнул Кан. – Сколько человек он уже убил?

Фликс изучающе посмотрел на Кана.

-Кан имеет некоторый опыт в охоте на вампиров. Продолжай, Фликс. – подбодрил Кершаль эльфа.

-Во-вторых, вампир уже убил за последние два дня сто с лишним человек… и не только. Очевидцы, вздрагивая, рассказывали, что вампир днями и ночами кружит по деревням и убивает всех, кто не успел убежать.

Кан удивлённо поднял брови.

-Так вампиры не охотятся. Ночью, если они голодны, они могут выйти на охоту, а днём они спят. Солнечный свет для них не гибелен, как об этом говорят, просто они ведут ночной образ жизни… Но днём они никогда не охотились, я не припоминаю ни одного такого случая в хрониках…

-Я вижу, сиятельный рыцарь действительно знает вампиров, - наклонил голову Фликс. – Но, тем не менее, столь необычная тактика вампира подтверждается рассказами многих свидетелей…

-Может, вампира интересует не столько сила, сколько месть? Такие случаи бывали, – подал голос Ретор.

-Верно, но вампиры не устраивали такой бойни… и они не были так сильны… - заметил Кан.

-Фликс, рассказывай о вампире дальше. Может, после конца рассказа что-нибудь поймём, – попросил эльфа Кершаль.

-Итак, в третьих, один купец из Керна изложил свою версию о происхождении этого вампира… Я знал её и до того, но не сразу понял, что это один и тот же случай…

Итак, в городе Керне два десятка лет тому назад жил ростовщик – своего мастер своего дела, известный своей немалой … эээ…. прижимистостью. Звали его… забыл, ну и неважно. Однажды, ростовщик решил, что слуги обходятся ему слишком дорого и стал думать, как их уволить. Он им задолжал, а если бы он просто выкинул слуг на улицу, не вознаградив их за все труды, то попал бы в неприятную историю… Отношения с городским магистратом у него, как намекал купец, были весьма натянутые, и решение суда могло быть далеко не в его пользу. Ростовщик придумал оригинальный план: притвориться мёртвым, позволить слугам справить скудные поминки и оправить их куда подальше… Всех деталей плана не помню, но он ростовщику не удался. Когда скряга лежал в гробу в своём доме, а слуги начали обсуждать, какой он скряги и… эээ… его родословную, ну как вы, люди, делаете, когда вам кто-то не нравиться, то ростовщик услышал разговор. Скряга сильно оскорбился, выскочил из гроба, яростно крича, и начал колотить своих слуг, позабыв о всяких планах.  На шум набежали ещё слуги… Увидев дерущегося покойного хозяина, они решили, что тот стал упырём не только в переносном смысле, поломали мебель – та была из осины – и прикончили мнимого покойника…

-И в чём же проблема? Колья были всё же не осиновые? – спросил, давя смех, Кершаль.

-Нет, колья были осиновые… Купец самолично ходил на место убийства и видел весь этот разгром.

-Ты веришь этому купцу на слово?

-Кершаль тебе не рассказывал? Меня невозможно обмануть. Такой вот дар… Итак, ростовщика собирались уже похоронить, но в ночь перед погребением тело исчезло из гроба… А потом в Керне стали происходить смерти от вампирьих укусов.  Нечасто, раз в несколько лет. Бойня в Керне произошла позавчера… Потом носферату покинул город и направился в Антр. На полпути его пытались остановить паладины, но вампир убил почти всех… Ночью в Антре начался ужас, а потом вампир прошёлся по близлежащим деревням… Часов шесть назад вампир был в Антре, так мне говорили беженцы.

-Его никто больше не пытался остановить?

-Если и пытался, то об этом знает только вампир. Кстати, я забыл сказать, вампир знает несколько заклятий чёрной магии… Не знаю, какие именно, но описания… Несомненно, он уже владеет чарами. И опасен вдвойне.

Компания замолчала, обдумывая услышанное и воздав должное наконец принесённому ужину.

-Что будем делать? – спросил Ретор, обгладывая куриную ножку.

-План прежний: едем в Антр, ищем уцелевших адептов ордена. Потом, узнав, где вампир, запасаемся всем необходимым, идём к нему и убиваем. – сказал Кан.

-Хороший у вас план, сиятельные рыцари, хороший… - иронично протянул Фликс. – Так вампир и даст себя убить. Про чары-то его забыли? И если выследить его не сумеете? 

-Выследить, то, положим, всегда сумеем… - проговорил Кершаль задумчиво. – А чары можно подавить…

Северяне кивнули. Фликс посмотрел на них, призадумался.

-Быть может, вы и справитесь там, где числом не взяли, - признал Фликс. – Если слухи о ваших способностях - правда…

-Правда, – подтвердил Кан.

-То вы имеете небольшие шансы… ну, скажем, выбить ему зуб… Или два…

-Или провести полевой ритуал развоплощения, - в тон Фликсу ответил Кан.

-Но в вашем присутствии не действует и белая магия, если не ошибаюсь.

-Не ошибаешься. Просто возможно… исключение.

-Ну, раз так… 

Помолчали ещё немного. Кершаль жестом успокоил трактирщика, увидевшего, что пивные кружки рыцарей пусты, и решившего наполнить их самолично.

Потратив четыре часа на сон, рыцари ночью выехали из посёлка. Они торопились.

-Мы должны наверстать время, - гнал коня Ретор. –Мы потеряли время за разговорами…

-Не потеряли. Нам многое надо было обсудить перед боем, – успокоил сына Кан.

Добравшись за три часа до Антра, небольшого притихшего в ночном ужасе городка, Кершаль сотоварищи отыскали дом в центре города – не Цитадель Восточного крыла, та располагалась восточнее, в Керне, а небольшую местную базу ордена. Сейчас её охраняли шесть паладинов,  – все силы, что остались от восточного крыла.

Кершаля и его спутников ждало странное зрелище. Выслушали доклад дежурного: в городе уже три десятка убитых, горожане держат оборону в домах, вампир несколько часов назад появился у базы и исчез, не нападая.

-Вероятно, почуял хранящиеся у нас артефакты и решил не связываться… пока, - многозначительно добавил дежурный.

-Кто у вас остался за старшего?

-Вейд, он допрашивает… эээ…пленника, - неуверенно произнёс дежурный.

-Пленника?

-Да, пленника. Вчера вечером к базе подошёл маг в фиолетовом плаще, назвался Акелластом, - при этих словах Кан, Кершаль и Ретор переглянулись. Они уже слышали о неудавшейся казни в Йарсте. Дежурный продолжал, - маг сказал, что имеет ценную информацию о вампире… Выглядел он, конечно, подозрительно, но Вейд приказал скрутить его и увёл в комнату для… допросов.

-И что вы от мага уже узнали?

-Ну… Дело в том, что Вейд, Лакар и Тенр остались в комнате с магом одни… и до сих пор от них ни звука…

Объявив сбор всех оставшихся воинов крыла у комнаты «допросов», Кершаль прижал ухо к подозрительной двери, окованной железом. Ни звука – паладины позаботились, чтобы неизящные голосовые упражнения «допрашиваемых» не мешали медитациям. Когда в коридоре рядом с Кершалем, Каном и Ретором встали свободные двое паладинов, Кершаль решился взломать дверь. После нескольких ударов окованная железом створка отворилась сама.

-Заходите, и тоже слушайте то, что я говорю, это очень важно!  - донёсся голос с дальнего конца камеры. Там на устрашающего вида механизме сидел тёмный маг в порванной мантии и флегматично чистил ногти булавкой. Ещё полсотни потенциальных элементов пытки мирно лежали в коробочке рядом с Акелластом. Пропавшие паладины сидели по углам, спрятавшись за дыбами, растягивателями и прочими милыми вещами.

Прибывшие на выручку с грохотом ввалились в камеру. Несколько мгновений, с обнажёнными мечами и обалдевшими физиономиями оглядывали картину «Паладины, допрашивающие чёрного мага в камере пыток», несомненно, достойную запечатления на холсте… Старший из них – Вейд – с мученическим выражением на лице сидел с пристроенным на коленям пергаментом с пента- и гексаграммами, таинственными символами и держал в руке перо. Лакар забился под лавку и охал, а Тенр лежал без чувств в углу.

-Ты что сделал с нашими друзьями, колдун? – Кершаль грозно пошёл на тёмного мага с мечом в руке, но остановился, когда Акелласт прицелился булавкой.

-Не думай, что я промахнусь. Я могу метнуть её… ну, скажем, сюда… - из деревянного чурбачка выросла, дрожа, булавка, - или тебе в глаз… или ещё куда-нибудь. Впрочем, я пришёл сюда, чтобы рассказать вам об опасности… Невежливо было меня привязывать к дыбе…

На заднем плане возмущался Кан.

-Старьё, - авторитетно заявлял он, тыча мечом в очередной предмет пытки. – У нас на Севере современнее делают… Конструкция должна быть вот такой… Запиши, – махал Кан затюканному Вейду, и многострадальный пергамент покрывался надписями и набросками.

Когда возмущающегося Кана утихомирили, колдун, рассевшийся рядом с запасом метательных булавок, наконец, начал рассказывать.

-Я пришёл сюда, чтобы рассказать вам, что мой бывший компаньон, а теперь злейший враг Урнатар нашёл способ подчинить себе вампира и питаться его силой!

-То есть вампир питается нами, а ваш Урнатар – вампиром? – перебил Кершаль.

-Примерно так, юноша, и не перебивайте меня, - поморщился Акелласт. – Урнатар был демонологом, встреченным мной в Йарсте при довольно …хм… печальных обстоятельствах – нас собирались казнить. Ваши, кстати, инквизиторы, - сказал тёмный маг Кану и Ретору, выделявшимся синими доспехами. – После …хм… тактического отступления мы с Урнатаром прибыли в славный город Керн, где и обнаружили вампира. Урнатар придумал, как нам избавиться от преследовавших нас по пятам инквизиторов… Он подчинил себе волю вампира, что само по себе несложно… Конечно, для профессионала, - Акелласт, наморщив нос, обвёл пронизывающе-презрительным взглядом притихших паладинов, наткнулся на взгляд Кана и продолжил, - Загадкой даже для меня осталось то, как он умудряется изымать силу у вампира… Урнатар накопил такую силу, что я не могу оставаться в стороне… да и то, что он сделал со своим учеником, неким полуэльфом Ривелтом, не заслуживает одобрения… Мы, маги, защищаем своих учеников, - гордо сказал Акелласт, - даже тёмные. А Урнатар…  - Акелласт скорчил гримасу.

-Это всё, что ты можешь нам сказать? - ледяным тоном осведомился Кан.

-Нет, не всё. Я подробно объяснял, как надо уничтожить Урнатара и его миньона. Заклинание называется «Чёрная колокольня», думаю, непрофессионалы вроде вас смогут его прочитать, как следует…

-Обойдёмся двумя высокими ритуалами развоплощения.

-Но как вы собираетесь их применять? И вампир, и, тем более, Урнатар знают  смертоносные заклинания…

-Не ваше это дело, любезнейший, - сказал Кершаль, - как и что мы собираемся применять.

-Но вам не справиться с Урнатаром без сильного мага!

-Вроде тебя? Какой тебе прок во всём этом, - прищурился Кан.

-Я же уже говорил, что Урнатар слишком силён и беспринципен, чтобы я чувствовал себя в безопасности рядом с ним. А если учесть, что его сил сейчас хватит… ну, скажем, чтобы разнести полгорода по камешку, то моё место – рядом с вами.

-На что он ещё способен?

-На многое…

Акелласт, не сходя с насиженного места на корпусе живодёрки, начал рассказывать. С каждым его словом паладины мрачнели всё больше и больше, а когда тёмный маг закончил, Ретор не выдержал и подробно описал, что сделает с Урнатаром. Обстановка способствовала подобному буйству фантазии.

-Так что вам придётся взять меня с собой, - подытожил тёмный маг. – Я один могу предугадать, что выкинет Урнатар и где он спрячется.

Паладины неохотно согласились с Акелластом.

Покинув пыточную, маг отправился под присмотром в ближайшую таверну завтракать, а Кершаль, Кан и Ретор собрались в одной из верхних комнат держать совет.

-Если верить колдуну, - произнёс Ретор, - то вдвоём мы не сможем подавить магию вампира или Урнатара. 

-У нас нет оснований ему не верить… Если бы он хотел полного уничтожения крыла и заманивал бы нас в ловушку, то мог разнёсти эту базу ещё несколько часов назад. Его сила очень велика, я чувствовал, – ответил Кершаль.

Кан морщил лоб и что-то прикидывал.

-Вдвоём мы не справимся с чарами, - уверенно сказал он. – Нам придётся поступить так, как предлагал Кершаль – принять его в род и обеспечить защитой. Втроём у нас ещё будут какие-то шансы, а так… Даже пробовать не стоит, впустую погибнем.

-Кершаль, слово за тобой.

-Я согласен.

-Закатай рукав… Потом…

Кан объяснял, что надо делать.

Ретор обнажил левую руку по локоть. Взял кинжал, рассёк вену… Кершаль по знаку Кана проделал то же самое. Потом молодые рыцари смешали кровь. Кан негромко произнёс несколько слов на неизвестном Кершалю языке… Раны слабо засветились зеленоватым сиянием.

-Поздравляю со вступлением в род Тардов, Кершаль ар Делес Фишбоут… Отныне ты можешь именовать себя Кершаль ар Кан Тард. Ты - названный брат моего сына и мой названный сын, – торжественно объявил Кан.

Раны перевязали подручными тряпицами. Кершаль спросил:

-А затянуть рану «быстрым целением» получиться?

-Наверное, теперь уже нет, – чуть печально откликнулся Кан.

Рыцари вышли из комнаты и начали спускаться вниз по лестнице. Кершаль отстал от новых родственников, прислушиваясь к необычным ощущениям - слух и обоняние паладина немного обострились.

Кершаль решил всё же вылечить свою рану, которая могла помешать в предстоящем сражении. Паладин, как обычно, положил ладонь здоровой руки на повязку, сосредоточился, безмолвно шевеля губами… Из-под ладони вырвались лучи света, но на этот раз они имели не только золотистый окрас, как бывало, когда Кершаль залечивал раны. Изумлённый результатом паладин видел, как его ладонь и рана испускают и золотистые, и зелёные, как молодые листья, освещённые лучи - сила паладина изменилась.

-Кершаль, не отставай, - Ретор обернулся и увидел лечение Кершаля. – Отец! Смотри!

-Сила Земли, - Кан не выглядел удивлённым. – Она хранит всех Защитников, и некоторые из них могут ею пользоваться… Но врождённой защитой от любой магии Земля оделяет  всех нас.

-То есть какие-то способности к магии у вас есть? – спросил Кершаль, пытаясь залечить рану Ретора. Бесполезно. Вблизи северян всякая магия по-прежнему не действовали.

-Возможностей стать магом у рыцаря-Защитника ещё меньше, чем у обычных людей. Правда, я о таких не слышал. Магов в Ратрае очень мало… И их преследуют. Очень часто – за дело, - процедил Кан.

-Купим потом чёрный гагат и серебряную цепочку, - между делом напомнил Ретор. – Проклятье уже пало на тебя, Кершаль.

-Помню, - не огорчился тот.

Рыцари помолились Алатварросу, наскоро позавтракали, забрали приготовленное снаряжение и направились было к выходу, но их окликнул Вейд.

-Куда вы собрались?

-В таверну за магом. Потом займёмся делом, - степенно ответил Кан.

-Вы собираетесь идти втроём… вчетвером? Это же безумие! Подождите, я соберу парней и мы отправимся туда вместе!

-Вейд, - проникновенно начал Кершаль. – В прошлый раз вы потеряли 23 человека. Числом здесь не взять и рисковать вами я не собираюсь!

-Ну… Ладно, успехов вам!


На улицах не было ни души. Кершаль с северянами добрался до таверны. Под вывеской «Зелёного свина»  уже стоял Акелласт с сопровождавшими его паладинами.

Тёмный маг уже раздобыл где-то шест в три четверти роста и кое-как залатал мантию и плащ.


-Можете идти. Дальше сопровождать мага будем мы, - отпустил Кершаль восточнокрыльников.


Небольшой отряд начал своё продвижение по безлюдным улочкам.


-Вампир и Урнатар, как я предполагаю, находятся на кладбище, - начал Акелласт. Рыцари покивали – про это Акелласт уже рассказывал, – вполне возможно, что демонолог уже поднял себе подмогу. Я бы на его месте точно поднял, - неосторожно сказал тёмный маг. Кан положил руку на меч. Увидев это, Акелласт хмыкнул, но всё равно поправился:


-Не тревожьтесь, я не буду применять некромантию. В бой пойдёт чистая Сила.


-От всей души надеюсь, что этим ты и ограничишься, -  сдержанно прорычал Кан.


-Поймите, рядом с такой силой, как Урнатарова, вся нежить в округе будет подчиняться ему и только ему. Вы сможете лишь подавить его магию… И провести ритуал… Но не знаю, хватит ли у вас Силы на всё это…


-Теперь – точно хватит.


Переговариваясь, рыцари и маг добрались до окраины Антра, где располагалось старое кладбище. Кершаль заглянул за ограду и увидел пасторальный пейзаж – зелёную травку, замшелые надгробные плиты… Чуть дальше виднелось зрелище, греющее душу бывалого паладина – развороченная земля и толпы всевозможных людских умертвий. Рыцари повыхватывали мечи. Кершаль пошептал над своим клинком, золотисто засветившимся после наговора.


-Подождите, дайте мне подумать! – остановил рыцарей Акелласт.


-А над чем тут думать? Порубать нежить и Урнатара можно и без этого, - нетерпеливо воскликнул Ретор.


-Урнатар может быть в другом месте, а нежить я могу уложить одним заклятьем.


-Хорошо, думай.

Маг отошёл и сел прямо на мостовую. Закрыл глаза, неподвижно застыл… Очнувшись через несколько минут, сообщил:


-Урнатар здесь, вампир тоже. А упокоить кладбище через ограду я не смогу – на ней сильное заклятье.


-Наверное, потому они нас и не чуют… - заметил Кершаль. - Хорошо, колдун, мы пройдём через ворота и будем тебя прикрывать, а ты…


-Приготовлю заклинание и упокою всё кладбище. Потом идём и кончаем Урнатара с вампиром – они во-он в том склепе.


Маг вытянул серебряный нож, подозрительно похожий на столовый, и отряд вошёл на кладбище. Мертвецы заметили нарушителей их границ и повалили… Хорошо, что был день, и заклятья, тревожившие полусгнившую плоть, не имели полной силы. Хорошо, Урнатар практиковал в основном демонологию, и нежить получилась аховая… Плохо было то, что умертвия навалились всей немаленькой толпой. Светящийся меч Кершаля их отпугивал, но не сильно, и скоро самые наглые мертвяки полезли вперёд… Прямо на мечи. Заговорённый светящийся клинок неплохо справлялся с мертвечиной, после хорошего удара неупокоённый падал и не шевелился. Синеватые клинки северян тоже могли упокаивать мертвяков, и рыцари успешно справлялись с задачей – прикрывали бормочущего и чертящего на земле посохом и ножом многоугольник мага. А умертвия всё шли и шли… Наконец, последний зомби, перебираясь через гору трупов, попытался напасть на рыцарей – и Акелласт закончил заклинание. По всему кладбищу пронёсся холодный ветер, а тела мертвецов окутывались тёмно-фиолетовой мглой, оставляющей горстку пепла. Не минула общая участь и последнего стоящего мертвяка.

Отряд отправился к склепу.


-И ради чего стоило тебе бормотать эту чушь? – иронически спросил Ретор.  – Чтобы прикончить того зомбячка?


Акелласт приосанился и с достоинством ответил:


-Во-первых, упокоить уже одного этого мертвеца следовало – он мне глаза мозолил. Во-вторых, кладбище теперь спокойно, и воспользоваться трупами здесь довольно сложно.


-Да, кладбище почти спокойно… Вот только чую кого-то…


-А в-третьих? – спросил Ретор.


-А в третьих, мы может пройти по дорожке. Вы даже не затруднились раскидать трупы. Как бы мы прошли через тот вонючий холм? – Акелласт кивнул в сторону места, где лежала баррикада из мертвых тел. 

-Обошли бы, не беспокойся.

Замолчали, остановились перед входом в старый мраморный склеп. Дверь в него была распахнута. Над темным входом была надпись: «Здесь покоиться Кайл ар Дарис ар Вейд Иреллен, славный своими деяниями» (которых никто, кроме герольдов и бардов, не помнил) и каменный цветной гербовой щит – алая саламандра на чёрном поле.

Было заметно, что через порог недавно перетаскивали что-то тяжёлое, оставившее царапины на камне.

Люди посмотрели на саламандру, потом во тьму склепа. Рыцари достали снаряжение. Кершаль намотал на свободную руку длинную тонкую серебряную цепь, северяне взяли по узорчатому кинжалу. После этого отряд вошёл в склеп.

Тёмный маг шёл первым, за ним спускались рыцари. Неяркий свет от меча Кершаля не устраивал Акелласта, и маг, ускорив шаг, зажёг на конце шеста магический огонёк. Наконец, они дошли до невысокой неосвещённой крипты с каменным саркофагом в центре. Отряд уже поджидал, испуская слюни, вампир. Позади него стоял средних лет человек.

-Акелласт, почему я не удивлён твоим предательством? -  насмешливо проговорил он.

-Урнатар, ты перешёл всякие границы. Твоя сила может разбудить Спящих, вспомни об этом! – ответил Акелласт.

-Плевать я хотел на всех Спящих… С той силой, которую я заполучил, я смогу создать целое королевство мёртвых! Подумай, Акелласт, я ещё могу простить тебя и назначить своим полководцем, - вкрадчиво сказал Урнатар.

-Какой смысл быть полководцем, когда обрушится мир? – резонно спросил тёмный маг.

-Сдавайся, колдун, твоя армия наверху уничтожена, - вмешался Кан, в то время как Кершаль подбирался вдоль стены к вампиру. Урнатар не обратил на заявление рыцаря внимания.

Вампир, пяливший на небольшой отряд голодные глазищи, пустил слюни и нетерпеливо заворчал.

-Значит, ты не хочешь марать ручки о нежить, Акелласт? Что ж, раз ты отказываешься, а мой верный пёс изголодался… Фас! – крикнул Урнатар вампиру, хотя мог приказать телепатически.


Не успел вампир прыгнуть, как Кершаль метко кинул в него цепь, тут же обвившуюся вокруг шеи. Кершаль произнёс фразу, состоящую из гласных и шипящих, на древнем языке паладинов, цепь ярко вспыхнула, вампир скорчился на пыльном полу. Кершаль милосердно добил его ударом заговорённого клинка в левую сторону груди.


В это время Урнатар попытался кинуть на Акелласта заклятье. Присутствие сразу трёх Защитников серьёзно ослабило чудовищный удар, и фиолетовый маг выстоял. Урнатар, сообразив, кто мешает его магии, оставил в покое оглушённого Акелласта. Вместо этого отступник выхватил чернеющий кинжал и парировал им выпад Кана и неуловимым движением поразил рыцаря в грудь. Тот упал, и Урнатар сцепился с разъярённым Ретором. Кан сумел приподняться на локте.

Умирающий северянин медленно и негромко сказал:

-Ты убивал невинных людей, ты поработил того, кто обманывал в жизни и смерти, ты предал ученика - да не останется о тебе памяти! Пусть земля сотрёт твои следы… - с этими словами Кан, сгрёб горсть пыли и кинул в Урнатара.

Кершаль, уже расправившийся с вампиром, Ретор и Акелласт увидели, как пыль окутывает Урнатара. По склепу пронёсся ветер, несший отзвук жара земных недр, дышать стало тяжело, и Кершаль успел заметить чёрную вспышку там, где умирал Кан.

Облако пыли, поглотившее Урнатара, медленно оседало, заставляя живых людей чихать. Ретор кинулся к телу отца, но тот уже не дышал.

Опечаленные победители вернулись в базу. Весть о гибели вампира разнеслась по всему Антру. Незаметно выбравшись после полудня на улицу, Акелласт торжества увидели толпу рядом с таверной, где позавтракал Акелласт. Из «Зелёного свина» выволакивали толстого, трясущего человека  - трактирщика - шестеро громил с нашивками Глаза на одежде.

-Колдун! Колдун! – закричали в толпе, заметив фиолетовые одежды тёмного мага.

Громилы оценивающе оглядели троицу с мёртвым телом. Затем трое глазников, по знаку неприметного серого жреца, направились к Акелласту.

-Эй ты! Пойдёшь с нами! – пролаял громила.

Толпа заволновалась, и неизвестно, чем бы закончилось дело, если бы не появилась стража.

Стражники, не обращая внимания на протесты глазников и истощённого мага, деловито увели трактирщика и Акелласта на суд наместника Антра.

-Суд над колдуном состоится послезавтра, - доложил вернувшийся из замка Лакар. – Наместник приказал прийти всем паладинам.

Кершаль ничего не ответил, задумчиво крутя гагатовый амулет на шее.

В резиденции паладинов в это время шла подготовка к похоронам Кана. По обычаю, рыцарей-Защитников хоронили быстро, рядом с местом их гибели. 

Прибыли хмурые Кэйр Мьорн и Энид Ролвайс, соотечественники Кана и Ретора, пришли высказать соболезнования и оставшиеся в городе Антрские рыцари. Обещал прийти отдать последний долг усопшему и сам наместник, Геррет ар Колиас Квэйле. Гному-каменщику заказали вытесать каменный саркофаг с тяжёлой крышкой. В склепе, где погиб Кан, покоился предок Ирелленов, и глава их рода сам попросил Ретора разрешить похоронить Тарда-старшего в месте его последней победы.

Когда саркофаг был готов и доставлен на кладбище, Ретор произнёс над телом отца тяжело прозвучавшие слова и кинул в саркофаг горсть монет, отчего гномы-могильщики пришли в некоторое недоумение – они узнали черты гномьего похоронного обряда. Паладины, в свою очередь, прочли свои молитвы, прося Алатварроса принять Кана в Чертоги Битв, затем крышку саркофага задвинули, склеп покинули, а его дверь запечатали.

Перед тризной приглашённый бард попросил Ретора рассказать о подвигах погибшего – менестрель собирался сложить о Кане песню, и барда интересовался, какие подвиги Тард-старший совершил до повержения … (бард замялся – не мог припомнить имени)… колдуна. Грустный Тард-младший ответил:

-Мой отец совершил много подвигов и спас многих людей от ужасных чудовищ…

-Но самые громкие его подвиги вы помните?

-Конечно! – с некоторой долей возмущения ответил Ретор. – Самый отважный его поступок – то, как он съездил к замку Форвест и вернулся живым!

-Замку Форвест? Я слышал о нём, - наморщил лоб бард.

-Двести лет назад, - начал рассказывать Ретор, - в северо-восточном Ратрае жил род Форвестов. Их главный замок носил их имя, и стоял на высокой базальтовой скале. Они были в дурных отношениях с глазниками, - понизил голос Ретор, - не выполняли приказы, которые отдавали самозванные правители Ратрая. Тогда ещё была жива память о наших королях… Форвестов постепенно истребляли, а когда осталась в живых лишь Кеннор, последний из рода, глазники в ночном набеге захватили в заложники его жену и детей… И потребовали, чтобы Кеннор добыл для них сокровища Стального дракона, жившего неподалёку от его замка… Тогда в Ратрае жило много драконов, и они научили нас ковать доспехи и клинки. Между нашими кланами и драконами стихии Земли не было тогда вражды… Кеннор пришёл к дракону, по странному стечению обстоятельств носившему имя Форвест, но когда тот услышал, что кто-то хочет наложить руку на сокровища… пусть даже и его ученик… напал, и рыцарю пришлось убить дракона. Но Форвест имел странную власть над родом, носящим его имя… Умирая, дракон проклял всех Форвестов и всех их родичей. Отныне и навсегда рыцари-Защитники обладают неуязвимостью для магии… и ещё кое-чем, - Ретор предусмотрительно не стал рассказывать барду о трансформациях и защищавшего от них камня гагата.

-Но когда Кеннор доставил выкуп на условленное место, его ждала засада… Израненный рыцарь едва спасся сам, но потерял сокровища, а потом верные люди доставили сведения о том, что глазники, несомненно, причастные к нападению,  успели убить его жену и детей… Кеннор ничего не сказал, но гонец, принёсший злую весть, поседел, неосторожно взглянув ему в глаза… Последний из Форвестов начало зимы провёл в  кузне. В день зимнего солнцестояния Кеннор вынес чёрный меч искусной работы… Рыцарь вложил в него всё умение, все знания, полученные от убитого им же дракона. Слуги, гладя на сеньора, ужасались, потому что глаза Кеннора, бывшие дотоле карими, почернели… Рыцарь приказал установить во дворе замка обсидиановую глыбу, чёрную, как меч… К ночи глыба была готова, Кеннор сам помогал её тащить… Вассалов ужаснула, насколько он стал силён… В начале самой длинной ночи последний наследник рода Форвестов изо всей своей нечеловеческой силы вонзил чёрный клинок в камень и прокричал проклятье… некоторые из его людей успели убежать из замка и спасись. Ночь была долгой… Наступила весна, но не в Форвест. Вокруг замка умерли все деревья… Нелюдская сила и человеческое отчаяние, вложенные в проклятый меч, выжгли всю растительность на скале… 

И по сей день замок Форвест полон нежити, по его залам бродит костяной лорд с шестью конечностями, а во дворе его стоит каменная глыба с ужасным чёрным мечом – мы называем его Кехальшарсу – клинок Мёртвой земли на нашем древнем наречии. Так говорят люди, вернувшиеся из замка, и так говорил мой отец, - закончил Ретор.

-А большая глыба-то? – спросил бард, когда северянин закончил мрачное повествование.

-Со стол высотой…

-Ваш отец видел лорда нежити, что вы упомянули?

-Видел. Отец встретил в замке бродячий скелет в два человеческих роста… От лопаток отходила назад третья пара коротких костяных лап с длинными острыми пальцами… Сила верховной нежити была огромна, смертоносно одно лишь присутствие проклятого… Правда, сильный духом его  выдержит, но сам скелет не уничтожит – он неимоверно быстр и силён, человеческая нежить такой не бывает… Кстати, последняя и доставила отцу гораздо больше хлопот  - меч охраняют, кроме … Самого…,  бывшие слуги Кеннора… и те, кто ездил и не вернулся.

-А зачем люди в такое гадкое место ездят? Нежить надеются перебить? В легендах прославиться?

-Себя посмотреть и на замок посмотреть… Оттуда немногие возвращаются. Притом, проклятый замок местным крестьянам хлопот не доставляет. Вот только они рядом с ним не ходят… с тех пор, как мимо замка проезжал отряд глазников. Нежить во главе с Шестилапым – некоторые говорят, что это сам Кеннор – вышла из замка и…. Крестьяне за мили слышали ужасные крики глазников… Потом сбежали подальше от замка, хотя были ко многому привычны… Но месть Кеннора свершилась не до конца, и проклятый меч ждёт того, кто будет так же силён, как и Кеннор в своём отчаянии…

Бард выслушивал рассказы Ретора о подвигах Кана в стране проклятий и снега… А когда началась тризна, спел мрачную песню вслед усопшему, от которой всех пробирал мороз (кроме Ритора). 

Северяне спешно уехали по делам – неподалёку пошаливала нежить, а паладинов наместник почему-то задержал.

Рыцари, с наместником во главе, глазники и паладины собрались на суд. В высоком зале городского замка у одной из стен было возвышение с малым троном – для наместника. Обвиняемых под надёжной охраной сидели напротив трона, а для остальных по бокам были установлены длинные скамьи. 

Трактирщика лишь сковали цепями, а Акелласту ещё и одели на запястья браслеты с зелёной резьбой – старинную защиту от магии в Аренарсе.

-Итак, присутствующий здесь чёрный колдун Акелласт Бйорне, - наместник картинно показал рукой на мага, но тот вежливо его поправил.

-Сэр наместник, чёрные маги, называемые так по цвету ауры, - высшая нежить - вампиры-носферату и личи. Фиолетовые маги, к числу которых отношусь я, - живые, практикующие искусство…

-Не прерывай наместника, фиолетовый колдун, - грубо одёрнул Акелласта один из рыцарей. Наместник продолжил:

-Итак, тёмный маг Акелласт, ты обвиняешься в применении чар на территории Аренарса. С позавчерашнего дня любая ворожба, по личному указу короля, ставится вне закона, - пояснил наместник. Глазники довольно переглянулись.

 -Он применял чары за день до королевского указа, сэр наместник,  - заметил Кершаль.

-Но применение тёмной магии каралось в Аренарсе и до указа, - заметил жрец-глазник.

-Применение магии во вред живым людям без особого разрешения короны, - уточнил сэр Геррет, наместник Антра, - впрочем, нам лучше выслушать отца потерпевшего, Леви Корнига, содержащего трактир.

Из путаных объяснений рыцари узнали, что утром дня, когда был уничтожен вампир, Акелласт завтракал в таверне «Зелёный свин» и узнал, что хозяйский сын тяжело болен. Маг предложил трактирщику Корнигу свою помощь и тот от отчаяния согласился. (На этом месте глазники завопили: «в котёл его!») Перепуганный трактирщик продолжил, что колдун быстро помог мальчишке и тот пошёл на поправку. К полудню сын трактирщика был здоров. Жена хозяина таверны, невзлюбившая его ребёнка от первого брака, донесла прибывшим в город глазникам, те прибыли и … вмешалась стража.

-Да сварите вы мерзавца! – кричала жена трактирщика. Её муж бледнел и опасливо посматривал на глазников, наперебой предлагавших наместнику способы избавиться как от колдунов, так и тех, кто заключает с теми сделки. Рыцари тоже шумели, а Акелласт позванивал цепями и посматривал на людей с отвращением.

-Что тёмный маг получил в качестве вознаграждения? Обещал ли он вернуться и забрать вылеченного в услужение, как часто поступают колдуны?– спросил трактирщика сэр Геррет, перекрывая шум.

-Нет, - ответил перепуганный Корниг. – Колдун потребовал … столовый нож.

-?

-Столовый серебряный нож.

-Зачем?!

-В то утро мне предстоял серьёзный бой против вампира и демонолога, - флегматично позвенел цепями Акелласт, - бок о бок с присутствующим здесь сэром Кершалем. Результат вы все знаете: Урнатар-демонолог повержен, все его миньоны – тоже.

Наместник посмотрел на Кершаля, и тот подтвердил:

-Действительно, именно Акелласт рассказал нам о том, кто руководит вампиром… и где он прячется, а после оказал некоторую поддержку в бою.

-Паладин пошёл в бой вместе с тёмным магом? – вытаращил глаза наместник.  - До меня, конечно, доходили слухи, но я счёл их безосновательными и …

Глазники хором потребовали отправить на зверскую казнь и паладина. Кершаль  холодно ответил:

-В древние времена наши предки, - Кершаль имел в виду предков рыцарей, - сражались бок о бок с магами против общих врагов, не обращая внимания на цвета их мантий…

-В наш тяжёлый век, - вкрадчиво ответил жрец-глазник, так и не назвавший имени, - мы не можем позволить себе подобную неразборчивость. Это уже не первый случай, когда паладины Аренарса преступно попустительствуют колдунам… Позвольте ещё раз напомнить, что наши рыцари смогут справиться с их обязанностями гораздо лучше… Король уже внял голосу рассудка и принял нашу помощь… Отныне помогать избавляться от бесчинных колдунов королевстве Аренарс станут наши Защитники… и Верные, - упомянул жрец храмовые войска, глядя сэру Геррету в глаза.

-Хорошо, мы примем вашу помощь, - неожиданно ответил наместник.

-Сэр Геррет, - раздалось из рядов рыцарства,  - не…

-Воля короля, - убеждённо ответил наместник и обвёл притихший зал суда тяжёлым взглядом. Акелласт подозрительно глянул на глазников, но промолчал. Наместник мотнул головой и задумался.

-Пусть колдуна Акелласта Бьорне сожгут в столице, - подвёл итог наместник. – Леви Корнига отпустить,  - жрец-глазник глянул наместнику в глаза, - но взять штраф в пользу короны… и храма Гонзалиса. Пятьдесят эминостских золотых. Сэр Кершаль, - обратился наместник к паладину,  - соберёте всех своих людей и немедленно отправитесь в Эминост вместе с колдуном.

-Мы не можем оставить Восточную Четь без защиты! – воскликнул удивлённый Кершаль.

-Если вы отказываетесь выполнить приказ, - угрожающе начал наместник, - то вам помогут покинуть город. Взять их!

Стражники неохотно попытались выполнить приказ. Среди рыцарей ропот стал громче, а Кершаль собрал вокруг себя паладинов с мечами наголо. Откуда-то сверху посыпались арбалетные стрелы. Несколько паладинов упали, и глазники, подскочив, схватились с остальными.

Акелласт флегматично смотрел, как паладинов связывают и силой выводят из зала. Цепи не позволяли магу воспользоваться неразберихой и что-либо предпринять. Рыцари по-прежнему роптали и поглядывали на наместника, но не вмешивались – паладинов слегка недолюбливали.

-Можете спускаться! – задрав голову, крикнул серый жрец. Затем он подошёл к Акелласту, доставая из-под одеяния стальной ошейник, испещрённый знакомыми Акелласту мифрильными рунами. Маг дёрнулся, но его придержали Верные, и жрец беспрепятственно защёлкнул на шее Акелласта антимагический  артефакт.

-На всякий случай, - пояснил жрец наместнику, - а то кинется колдовать…

Акелласт яростно зазвенел цепями. Было заметно, что ошейник доставляет ему немалую боль.

Связанных паладинов и лежащего в обмороке колдуна на телеге под конвоем глазников отправили по главной улице города. Глашатай монотонно озвучивал список мнимых преступлений связанных рыцарей. Люди расступались перед процессией, но неожиданно глазники остановились. Прямо посреди дороги на их пути встал, нагло ухмыляясь, худощавый рыжий воин в лёгких доспехах из кожи и алом плаще с капюшоном.

Глазник во главе процессии хотел было крикнуть: «С дороги, эльф!», так изящно был сложен наглый незнакомец, но вовремя разглядел глаза воина. Они были зелёными, с вертикальными зрачками. Дорогу процессии преградил таиррел – воин-маг из далёкой восточной цитадели.

-С дороги, нелюдь, а то и тебя прихватим! – наконец, выкрикнул глашатай глазников, но таиррел в ответ лишь сказал, указывая на Акелласта:

-В чём вы обвиняете этого человека?

-Это чёрный колдун! Они все закоренелые злодеи!

-Этого недостаточно, - заметил таиррел, - я был знаком с этим человеком и…

-Убрать его, - рявкнул глава конвоя, которого начал уже раздражать этот рыжий с нелюдскими глазами. В толпе вокруг уже начались смешки. Глазник не знал, кто такие таиррелы….

Просвистели арбалетные стрелы, но рыжий без труда увернулся от них. Толпа отхлынула в стороны. Таиррел с хлопком телепортировался к арбалетчикам, в руках замелькала пара коротких мечей… Когда половина стрелков валялась на земле, на таиррела, опомнившись, кинулись остальные стражи пленников. Им без труда удалось взять в кольцо воина-мага, но лезвия алебард и клинки мечей, нацеленные ему в спину, встретили пустоту… А потом снова замелькали короткие мечи таиррела.

Увидев, что рыжий перебил уже половину его Верных, глава конвоя понял, что пора применить крайнее средство. Глазник быстро вытянул зеркальце и направил в таиррела. Тот коротко глянул на главаря, поморщился и телепортировался ему за спину. Быстро перерезал ему горло, растоптал зеркальце и замер, ожидая своих врагов. Те, однако, уже не рвались в бой.  Рыжеволосый, в красном плаще, с окровавленными клинками, таиррел напоминал воплощение Всепожирающего пламени.

-Ну, подходите по одному! Исчезать не буду! – крикнул воин-маг.

Глазники нерешительно попятились. Из-за углов домов глазели любопытные горожане. Таиррел решительно двинулся к пленникам, двое Верных попытались остановить его… И быстро убежали, придерживая края ран, из которых хлестала кровь. Их бегство увлекло остальных Верных, и вскоре на широкой городской улице остались лишь убитые глазники, связанные паладины с колдуном, таиррел и немногочисленные любопытные горожане, держащиеся поодаль.

-Скучно! – проворчал воин-маг вдогонку глазникам.

Таиррел подошёл к бесчувственному Акелласту и сбил с него ошейник и цепи. Маг всё лежал в обмороке. Связанные паладины недоверчиво глядели на таиррела.

-Вы, случаем, не маги? – спросил воин-маг, помахав окровавленными клинками. – Впрочем нет, по мордам вижу, что нет. На рыцарей вы похожи… За что же вас так глазники невзлюбили? Нет, не отвечайте, я сам угадаю, так интереснее… Понял! Вы напились на сегодняшней тризне и хулили Гонзалиса! Зря вы так, серые такого не прощают. Да, и фонари под глазами у вас тоже от пьяной драки…

-Мы дрались с глазниками, -  попытался остановить Кершаль трескотню таиррела, но тот продолжил болтовню:

-Вы подрались с глазниками на тризне? А зачем вы их туда пригласили? Хоронили то хоть и северянина, но рыцаря, а они больше Алатварроса чтут… Мда, всё загадочней и загадочней. Акелласт, дружище, ты уже очухался?

-Сгинь, - нетвёрдо сказал Акелласт, беспорядочно махая руками. Таиррел подмигул паладинам:

-Это он на меня за ту попойку в Делваре злится… Впрочем, тот трактир и так надо было перестраивать.

-Развяжи нас, - вставил словечко Кершаль.

-А, вы всё-таки маги? Если нет, то ничем не могу помочь. Я в состоянии войны с культом Гонзалиса, как вы видите, - таиррел помахал клинками, на которых подсыхала кровь. – Поэтому освобождаю тех, у кого с серыми серьёзные разногласия. Магов, к примеру.

-Развяжи их, Ахмар, - Акелласт вспомнил имя таиррела. – Не видишь, среди них раненые…

-Развязать… Ну, раз ты так просишь… А почему ты сам не можешь пережечь верёвки?

-Нечто блокирует мою магию… И это нечто очень похоже на рыцаря-северянина. Я никак не могу его учуять, но он рядом, - голос Акелласта опустился до драматического шепота, - и следит за нами!

-Хмм, схлёстывался с Защитниками, серьёзные ребята, - таиррел задумался. – Но совершенно не умеют пить. Всё же, почему я ничего не ощущаю, а, Акелласт?

-Потому что он прямо рядом со мной! На телеге! И я его не вижу! У него какой-то артефакт, - предположил Акелласт.

-Ты развяжешь нас или нет? – потерял терпение Вейд. – Мы против ратрайцев и совершенно не желаем ждать, пока они вернутся сюда!

-Ну раз против, то… - таиррел начал разрезать верёвки, предварительно вытерев-таки клинки. Паладины разминали затёкшие конечности, исцеляли товарищей. Кершаль предложил:

-Может, уберёмся отсюда? Или так и будем здесь дожидаться глазников?

-Хмм, а хорошая идея, дождаться… Может, они приволокут кого-нибудь, кто умеет сражаться?

-Нет уж! – запротестовал Акелласт.  – Они просто приведут рыцарей, ты не сможешь телепортироваться, и они засыплют нас арбалетными болтами. Ты этого хочешь?

-Ладно, пошли. Кстати, я так и не представился. Ахмар, из Цитадели Таир.

-Кершаль, паладин Алатварроса, - представился Кершаль и подобрал валявшийся на брусчатке мостовой меч. Недовольно взвесил в руке, махнул пару раз…

-Конечно, не мой меч, но за отсутствием достойного оружия сойдёт и этот. Быстро подберите себе оружие и уходим!

Вейд и прочие паладины начали выполнять приказ столичного рыцаря. Наконец,  они вооружились, церемонно представились, и нетерпеливый таиррел повёл маленький, но убойный отряд в обшарпанную таверну, стоящую на краю Антра.

Трактирщик, низенький человечек с крысиным лицом, бросил намётанный взгляд на новых посетителей и побледнел. Вышибала, сидящий около входа, стушевался и  взглянул на хозяина. Посетители таверны – всякий подозрительный люд - замолкли и тоже уставились на паладинов. Кершаль подумал, что выглядели они и в самом деле устрашающе. С заляпанной кровью одеждой, в синяках, с обнажённым оружием… Недаром прохожие испуганно косились на рыцарей, когда они шли в таверну.

-Ты не бойся, мы твою таверну сейчас громить не станем, - «успокоил» трактирщика Ахмар. Бедолага, разглядев таиррела, узнал его и побледнел ещё больше. Кершаль откашлялся и сказал:

-Не бойтесь нас. Мы же паладины, защитники мирных жителей!

-Аааа…, -  недоверчиво протянул трактирщик. Громила-вышибала продолжал испытующе поглядывать то на хозяина, то на посетителей. Наконец, неловкую паузу прервал Акелласт.

-Ты меня помнишь, Грон?

-Мэтр Акелласт? Вы всегда желанный гость в нашей таверне! И…, - трактирщик взглянул на паладинов и осёкся.

-Не беспокойтесь, мы не собираемся вредить магу. Он может оказать нам неоценимую помощь в предстоящем сражении за Антр. Наместник околдован прислужниками Гонзалиса! Королевству вновь угрожает Ратрай! – сказал Кершаль.

- Грон, мы можем на тебя положиться? – спросил Акелласт. Глазки Грона подозрительно забегали по сторонам. Акелласт вздохнул.

-Хорошо, хорошо, мэтр, сделаем всё как вы скажете! – затараторил испуганный хозяин таверны.

-Вот что мы скажем, - медленно ответил за всех Кершаль, - Пошли кого-нибудь к рыцарю Бракке – знаешь такого?

Трактирщик быстро закивал.

-И передай ему через посланца послание… У тебя найдётся бумага?

-Конечно, конечно, сиятельный рыцарь…

Через несколько минут мальчишка-оборванец уже бежал с письмом к Бракке, а паладины держали совет.

-Почему ты так уверен, что Бракке встанет на нашу сторону? – спросил Ахмар. – Насколько я понимаю, твоя репутация в городе несколько подмочена и…

-Бракке придёт, не сомневайся. У него неплохие отношения с орденом и с командором лично… Сеньора Гленна знают в его семье уже много лет…

-А правда, что командор бессмертен и ему уже за двести лет? – осторожно полюбопытствовал Вейд.

-Насчёт бессмертия не знаю, - признался Кершаль, - но наш доблестный командор и основал наш орден двести пятьдесят лет тому назад. Странно, что вы этого не знаете.

-Ну… Мы, конечно, знаем историю ордена… Но люди не живут так долго…

-Маги живут, - перебил Вейда Ахмар. – Ваш командор обладает Силой, сравнимой с Силой Великих магов. Сам не видел, но свои рассказывали, - пояснил таиррел.

-Давайте вернёмся к делу, - продолжил таиррел. – Грон, баранина скоро будет готова?

-Сию минуту будет, о великий маг!

-Сию минуту не надо. Не люблю недожаренного. И кстати, я не Великий маг, а просто странствующий охотник.

Кершаль и остальные недоверчиво воззрились на таиррела.

-Ну да, охотник. Всяких совомедведей убиваю, костяных драконов и прочие нездоровые проявления фантазий местных магов.

Акелласт, до этого момента тихо отдыхавший в некотором отдалении от остального отряда, услышал и возмутился:

-Это не фантазии, а боевые биоконструкты! Другое дело, что когда за создание такого оружия берётся полный профан, то у него выходит не очень удачно. Особенно сложно отработать модуль управления…

Кершаль утихомирил недовольного тёмного мага и спросил, чтобы замять конфликт:

-Ахмар, ты сказал, что ты не Великий маг, но там, на площади, ты телепортировался…

-На небольшие дистанции. В пределах прямой видимости. Не думай, что я могу перенестись прямо отсюда в покои Первосвященника и убедить его в том, как он не прав,  -разочаровал таиррел.

-Великий маг сумел бы?.. – спросил Кершаль.

-Нет, конечно, нет, - вмешался Акелласт. – Великие маги далеко не всемогущи, как в легендах. Телепортация им неподвластна, – это одно из проявлений чрезвычайного усиления их магической мощи. Великий маг может испепелить целое войско, если он повелевает стихией Огня, или вернуть умершего к жизни, если он накопил силу Света… Но ряд недостатков у такого усиления есть. Невозможность телепортироваться – лишь одна их них. Кроме этого, любой маг в окрестностях нескольких миль без труда почувствует присутствие Силы, поэтому Великим приходилось прибегать к помощи менее сильных волшебников. Наконец, наличие такой Силы у чародея в старые времена автоматически означало вынужденную борьбу за власть – Великие на дух не переносят конкурентов. Прежде пятеро магов правили миром, пятеро Великих магов, - Акелласт мечтательно закрыл глаза и продолжил вещать, - Они повелевали силами разрушения и созидания… Их власть держалась не только на грубой силе, но и на приязни подданных. Великие маги без труда могли сделать поля плодородней или выстроить усилием мысли прекрасное здание – так любил делать король гномов, Кагелер Огненная Секира… Великие маги могли изменить течения рек, остановить наводнение или приказать воде остановить смертоносный, угрожающий всему живому, лесной пожар… Так делал Неллиан, король Золотого Леса… Своенравные ветра подчинялись владыке Абидоса, доставляя ему вести со всех уголков его Янтарного королевства. Это, к сожалению, не спасло Великого мага, не отвратило его гибели… Всевидение не означает полной непобедимости, и король Ларинус пал в сражении с другим владыкой, а Абидос мёртв теперь, - в голосе тёмного мага послышалось сожаление, но вскоре Акелласт мечтательно продолжил, - Великие маги были блестящими правителями, но страшен был их гнев, когда они карали непокорных. Владыка орочьих степей, Хараш ум Бар, усмирял строптивые племена страшными в открытой степи пожарами. В Ратрае, когда правил осторожный Шаллариус, когда какой-нибудь город высказывал недовольство и садился в осаду, закрываясь непроницаемым магическим куполом, Великий маг подъезжал к непокорному городу и начинал своё заклинание… Он пробивал защиты и прицельно, издалека, полагаясь лишь на свои выкладки, направлял удары смертоносным Огнём… Великий маг обычно карал лишь зачинщиков бунта и не предавал весь город огню, как это сделал бы менее опытный маг… Знать бы ещё, как Шаллариус находил вождей восставших…

Тёмный маг открыл глаза и с удивлением отметил что его всё ещё внимательно слушают. Ахмар молча (!) ловил каждое его слово. Паладины, правда, уже бурно обсуждали какой-то план. В споре активно участвовал незнакомые Акелласту рыцари.

-Не обращай на них внимания, - сказал таиррел замолкшему тёмному магу.  – Они нас не тронут, мы тоже будем принимать участие в освобождении наместника. Пока ты рассказывал о прежних временах, пришёл Бракке, и не один. Он рассказал, что замок города наводнили серые, а к самому наместнику никого не пускают.

-Будем выручать, наместник ведь приговорил паладинов под влиянием колдовства  - я почувствовал…

-Тогда почему ничего не сказал? – удивился Ахмар.

-Кто бы прислушался к словам тёмного мага? Кроме того, и без меня догадались. Кершаль, он ведь что-то в нашем ремесле понимает… Кстати, Ахмар, неужели в вашем замке не осталось упоминаний о Великих магах, что ты так внимательно слушал моё ворчание?

-Красный замок далеко, и сведения о дальних землях доходят плохо… Вообще говоря, я и путешествую здесь ради информации. Представь, каково: библиотек мало, маги почти вымерли, и тут я встречаю тебя, свободно рассуждающего о древних временах! Да местные жители подробностей правления деда своего короля не вспомнят!

-Ты недавно в наших краях, - ответил польщенный Акелласт, - иначе бы нашёл множество библиотек… Много старых книг есть в храмах Аренарса, а на юге, в Янтарном, есть даже гильдии магов…

-Заглядывал я туда, - с досадой отмахнулся Ахмар. – Только о сражениях и думают… Конечно, я сам не прочь подраться, особенно, когда противник достойный, - таиррел с надеждой поглядел на тёмного мага.

-Нет, когда после дела будет время, тогда и проведём поединок. Интересно будет посмотреть на твою защиту от магии Тьмы… В прошлый раз мне этого не удалось сделать, - прищурился Акелласт.

Таиррел с улыбкой ответил:

-Защиту я могу показать и здесь… Те маги всё-таки отличаются от тебя: боевой маг на предложение о поединке ответил бы немедленным согласием… Они всё время проводят в боях, отрабатывают несколько примитивных, но действенных заклинаний, - таиррел фыркнул, -  Файерболл, молния, заморозка! На нечто более утончённое у них не хватает ни ума, ни Силы. Вызвал я ради интереса на дуэль несколько солидных пожилых магов. И что бы ты подумал? Они даже не сумели пробить мою несложную защиту!

Акелласт признал, что магия пришла в упадок, поговорил ешё немного о наступивших «скучных, серых временах», сказал, что во времена его обучения маги были ещё не полными кретинами, помянул добрым словом своего наставника…

-Акелласт, а  почему ты выбрал магию Тьмы? – спросил заскучавший таиррел.

-А почему бы и нет? Это вполне нормальная разновидность магического искусства, тёмный маг вполне может не только уничтожить врага сильным и внезапным ударом, как стихийный маг, но и вылечить болезнь, как светлый… Ведь тёмная магия – лишь разновидность древней ауральной магии, позабытой в древние времена и вновь открытой Ксарваллионом… Если бы он просто представил доклад об исследовании в Совет ордена, то тёмную магию просто отнесли бы к разновидностям боевой, но Ксарваллиону захотелось показать себя… Показал. В таком виде, конечно, лучше в приличное общество не выходить – облик лича не располагает к мирной беседе. Ну, о прочем знаешь?

Таиррел кивнул.

-Ксарваллион ушёл на Кродос и вскоре был уничтожен армией всего Ордена магов… Кродоса ушёл под воду, Ксарваллион погиб, но благодаря его ученикам Тьма стала стихией магов-изгоев… Извини, Акелласт, - спохватился Ахмар.

-Ничего, я привык. Так вот, я использую свои способности так, как обычный маг: где-то поработаю наёмником, где-то вылечу больного… Кстати, полезно оказывать такого рода услугу хозяевам постоялых дворов – те после этого хорошо кормят!

-Так вот почему Грон так бегает… - догадался Ахмар, - Кстати, ты упомянул, что Великих магов было пятеро. А как же те, что в Янтарном? Флоринт, Глориант и Аватрайн, повергшие Криэлласа? А нынешний король эльфов? А князья гномов? Они ведь тоже обладают огромной Силой.

-Но не такой, какой обладали Алатваррос и Гонзалис, Мелия и Эрмис, пока их не свергли.

-Погоди, они что, были смертными?

-Да, были – пока их не уничтожили стихийные маги.

-Что же они не поделили с белыми магами? – удивился таиррел.

-Власть, - коротко бросил Акелласт. – Из-за власти древние маги готовы были перегрызть  друг другу глотки. И нынешние чародеи ничуть не лучше, уверяю тебя. Их амбиции сдерживают только их слабость.

-Акелласт, сколько тебе лет? – хитро прищурился Ахмар.

-Какая разница… Неужели по внешнему виду не можешь прикинуть? Я считаю своих лет и не справляю своих дней рождений…

-Хорошо… Только вот если положить, что тебе лет сорок, то получается нестыковка: твой учитель, Мэргот из Линеариса, умер двести лет назад.

-Что не помешало ему продолжать свои изыскания, - фыркнул тёмный маг. – Ахмар, мой учитель – лич, неужели ты об этом не подумал?

-А как он выглядел? – с любопытством спросил Ахмар. – Я много слышал о личах, но никогда не видел их воочию…

-Выглядел мой учитель, как человек. Живой человек, - подчеркнул Акелласт.

-Личей обычно описывали несколько иначе, - озадаченно ответил Ахмар. – Как скопище зловонных ходячих костей…

-Мэтр Мэргот был помешан на чистоте. Нет, он бы даже под угрозой смерти не вселился бы в гниющее тело. Куча металлолома тоже не подошла бы  - знаешь, некоторые некроманты любят так делать: берут полный доспех, вытряхивают оттуда рыцаря и связывают свой дух с металлом. Такие железные личи очень любят сражаться с поднятым забралом.

-Слышал, слышал… В легендах таких полно. Сражаются какой-нибудь рыцарь Света на белом коне с чёрным всадником, тот поднимает забрало – а под ним пустота.

-Или пара горящих красных глаз. У личей Драконьего отрога своего рода мода на такие штучки. Будешь там путешествовать – не забредай в Терракайн. Там и таиррелы гибли, – предостерёг тёмный маг.

Не похоже, чтобы Ахмар воспринял всерьёз предупреждение Акелласта. Вместо этого таиррел улыбнулся так, будто вспомнил нечто интересное.

-Я уже был в тех горах, - начал Ахмар, - и видел нечто интересное… Ты говорил о Великих магах так, будто они все поубивали друг друга в борьбе за власть?

-Не все. Друг друга на поединке прикончили только Ларинус и Хараш. Неллиан умер своей смертью, от старости… - таиррел хмыкнул, но Акелласт продолжил:

-Да, от старости. Бесконечно продлевать жизнь при помощи магии невозможно, рано или поздно смерть придёт и к человеку, и к эльфу… - на этих словах таиррел загадочно улыбнулся, - Так вот, Неллиан умер после трёх тысяч лет жизни – он родился ещё в Дни Странствий за пределами этого мира, - а в живых остались только два Великих мага: Кагелер и Шаллариус. Оба несколько отошли от государственных дел, передав власть своим потомкам. И оба таинственно исчезли.

-Не исчезли! – развеселился Ахмар. – В южных горах я видел Стального дракона по имени Кагелер Огненная Секира, и у него была сила Великого мага!

-Значит, правда, - прокомментировал ничуть не удивившийся  Акелласт. – Ходили слухи, что король гномов ушёл, не передав короны (потому сейчас никто не может принять титул короля гномов), и поселился в Драконьих горах. Там он применил заклятье Стальных крыльев и превратился в дракона…

-А ты не знаешь этого заклятья? – спросил Ахмар.

-Знаю. Только оно рассчитано на гномов, – Акелласт загадочно улыбнулся.

-А для людей, - не унимался таиррел.

-И для людей знаю. Вот только Силы требует... Столько нет у нас обоих.

