Смерть на чёрном драконе.

В праздник же весны северные шаманы, выпив ритуального напитка и обмазавшись грязью, во время ритуальной пляски впадали в провидческий транс, характеризовавшийся резким подъёмом магических сил. В таком состоянии шаманы были способны взывать к Варнусу, духу воздуха, и просить его наслать погибель на врагов или удачу для соплеменников в награду за представление. Если дух был доволен, шаман получал просимое, если же Варнус был очень доволен, то удачливый шаман получал в  награду навсегда драконий облик. Но источники упоминают лишь троих драконов, появившихся на Севере таким путём.


Астель ар Остар Каирель, почётный член-корреспондент Абидосской Академии Волшебства.

Хесс склонился над магическим шаром, имеющимся в распоряжении у всех жрецов Гонзалиса. Миркул, Хессов непосредственный начальник, благодушно вещал:

-К началу лета весь Аренарс склонится перед волей Всевидящего! Нам уже не потребуется много войск. Главные бои с мятежниками позади, а сами они трусливо бежали. В этом, Хесс, есть и твоя заслуга. Посему я даю тебе отпуск. Можешь забрать отпускные и отправиться в родную деревню. Сообщи им также, что они скоро получат земельные участки на новых землях… Ну и прочее, что положено.

Через неделю Хесс уже ехал по родным землям. В Ратрае наступала пусть запоздалая, но весна, и жрец, проклиная раскисшую дорогу, невольно любовался раскинувшимися вокруг цветущими просторами. Вдалеке показались башни замка Роуквелл, родового гнезда хозяев этих земель. Сотню лет назад Заррис Роуквелл, убив двух Стальных драконов на северо-востоке Ратрая, вошёл в число привилегированных охотников на крупных врагов людей и закрепил за своими потомками почётный титул драконоубийцы. Нынешние Роуквеллы, разжиревшие на торговле с Аренарсом, могли лишь собирать со своих крестьян оброки. В том числе и с односельчан Хесса. Бедная деревушка даже не могла содержать своего жреца, и Хесс, доучившись в городе, в храмовой школе, решил попытать счастья в далёких краях. Хесс погрозил кулаком замку и вскоре въехал в родную деревню. Пока жрец ехал, в его голове роились мысли: «Так… Если в деревне кто приболел, устрою публичное исцеление…, а потом роскошную проповедь!». Хесс подбирал слова, которыми он восславит Гонзалиса, а потом доехал до деревенской площади и обо всём позабыл… Односельчане собирались гулять, приветствуя долгожданную весну. Особенности здешнего весеннего праздника были таковы. Неподалёку в заброшенной шахте жил вечно пьяный гном, который добывал в шахте… Крестьяне не знали, что добывал в тёмных туннелях подземный пьянчуга, но гном гнал истинный самогон. Оный и употреблялся во внушительных количествах. Весной крестьяне шли к гному… Когда он был пьян, несчастный, пришедший за истинным самогоном, должен был играть в загадки по южному обычаю (если гном был трезв, то к нему предпочитали не соваться). Когда крестьянин отгадывал загадку, гном давал ему хлебнуть зелья, и продолжал игру, и так пока не давался неверный ответ. После окончания издевательств, гном от щедрот выкатывал столько бочек, сколько было отгадано загадок. Некоторые окрестные деревни годами сидели без самогона. Больше пяти бочек не отгадывал никто. Поскольку праздник весны без живительного напитка начинать было не принято, крестьяне потихоньку гнали самогон сами… 

И Хесс, спешившись на деревенской площади, уже характерный запах. Полупьяные крестьяне с невнятными возгласами типа «Вернулся, вернулся!», окружили Хесса… И как самого трезвого, отправили за гномьим самогоном. Соображалка у жреца после пяти лет храмовой школы работала неплохо… И он вышел из шахты, тяжело покачиваясь, а деревня разбогатела аж десятью бочками истинного самогона. И обошлось бы ежегодной сельской групповухой, тяжким похмельем и ремонтом домов, если бы на площади, где вовсю отплясывали крестьяне, не приземлился чёрный дракон.

-Я прилетела мстить за деда, - грозно сказал небольшой (с лошадь размером) дракон певучим женским голосом. – И моя месть будет страшна. Сначала я убью всех вас… А потом разорю замок.

Вперёд вытолкнули Хесса. Жрец покачнулся и невнятно спросил:

-Ты меня уввважаешь?

Драконица скептически посмотрела на человека. Хесс нетвёрдыми шагами подошёл к её голове и дыхнул страшным перегаром. Драконица уважительно поглядела на жреца и ответила:

-Да!

-Ппей! - Хесс показал на одну из непочатых бочек. Деревня приуныла, но разорение откладывалось.

Через час последняя из бочек была опорожнена. Хмельной Хесс, по чистой случайности держащийся на ногах, доказывал не менее трезвой драконицы, что она должна его бояться.

-Тебя как, ик, звать? – спрашивал Хесс.

-Лира… Ли… - заплетающимся языком попыталась произнести драконица своё полное имя.

-Ты, Лира, должна меня бояться, ибо я, ик…Я Смерть, ик, с косой! Чёрная, ик, Смерть, ик, ик, с косой! – выл Хесс.

Драконица мотала головой и приказывала всем пятерым Хессам замолчать.

-Не веришь, ик? – с этими словами Хесс окунулся в одну из луж, украшавших площадь.

-Ик, не веришь, что я Чёрная Смерть? – лицо Хесса было черно от грязи.

-Косы не хватает, - крикнул один из крестьян. Тут же принесли ржавый сельскохозяйственный инструмент, и Хесс, немилосердно дыша перегаром, оседлал драконицу. В деревне самогон закончился, и настала очередь замка… Летящая драконица с Хессом на спине описывала широкие круги, медленно смещавшиеся к крепости.

В родовом гнезде Роуквеллов началась паника.

-Смерть! Чёрная Смерть! – вопили слуги. Разодетый в бархат Лоэн Роуквелл-старший, глава рода, круглыми глазами смотрел на зловещего всадника, описывающего над замком круги, как хищный стервятник. Наконец чернолицая фигура с ржавой косой приземлилась во дворе. Роуквеллы с ужасом разбегались из замка, где вещала ужасные пророчества нежить из легенд… Хотя Хесс всего лишь попросил выпить. Жрец непроизвольно окружил себя тёмной аурой, драконица полыхнула огнём, попав в деревянные постройки. В замке не осталось ни души, если не считать пьяного Хесса… Лира схватила жреца когтями и улетела (зачем закуске пропадать?). Хесс бормотал:

-И вольную всем… ик… не забудь отписать.

Уже погружаясь в тяжёлый сон, Хесс услышал весёлый голос, произнёсший:

-Я очень доволен!

Проснулся Хесс рядом с дремлющей драконицей. После отчаянных попыток бывший жрец сумел изогнуть затёкшую шею… и увидеть своё тело.

-Ааааааааа!

