Людская Погибель.

По лесной просеке ехал щеголевато одетый молодой эльф. Он был приглашён на праздник Цветов при дворе своего короля и не мог опоздать или отклонить приглашение. Но эльфа тревожило предупреждение мастера Аэлдаса, его учителя… 

Конь всхрапнул и остановился, потом у его ног упала стрела. Разбойники…

-Куда ты так спешишь, остроухий? – издевательски спросил главарь банды. – А ну, слезай с коня! И колечко сними…

Эльф вымученно улыбнулся.

-Ты шутишь, смертный? Кольцо было подарено мне моим учителем, и оно стало частью меня, Галахарна из Синей Долины! Я не могу его отдать – это может навлечь великие беды…

Град стрел положил конец речам эльфа. Конь громко заржал и ускакал, а тело его всадника упало на дорогу. Главарь с некоторой опаской приблизился к убитому и снял с его пальца кольцо. Оно было прекрасно, это изделие эльфийского мастера. На тонком изящном гладком серебристом ободке мерцал зелёный эльфийский берилл. Он притягивал взор, его красоту можно было созерцать бесконечно.  Нечасто лесной народ создавал такие вещи, и крайне редко отдавал в дар, ибо знал, какие беды может принести такое сокровище…

Главарь разбойников надел кольцо на палец, но ничего зловещего не произошло. Бандиты расхохотались.

-И где твои великие беды, о высокомудрый эльф? – смеялся главарь, пиная мёртвое тело. – Воистину, твоя глупость и трусость столь ж велики, сколь остры твои уши!

Разбойники ржали, вторя своему главарю, лишь один из них боязливо сказал:

-Негоже смеяться над мёртвыми. Не принесёт это удачи, помяните мои слова…

-Заткнись, Ройкен! Мне надоели твои причитания! – сердито крикнул главарь. Кольцо слабо блеснуло.

Ройкен продолжал что-то говорить, тогда разъярённый главарь молниеносно метнул спрятанный в рукаве метательный нож.

-Это произойдёт со всяким, кто осмелиться вякнуть слово против меня! – сказал предводитель банды, и его лихие молодцы слегка притихли, глядя на ещё один свежий труп.

Тела оттащили в придорожную канаву, чтобы преступление не так скоро заметили – эльфы очень не любили разбойников, но о достойном погребении в банде никто не задумался. Скоро трупы исчезли, но лесное зверьё было к этому непричастно…

Убитый эльф, Галахарн из Синей Долины, не солгал. Кольцо с бериллом принесло гибель убийце своего хозяина. Во время пьяной ссоры в кабаке главаря ткнули ножом, а кольцо забрал стражник, прибежавший на шум драки. Это была первая жертва, но не последняя…

Герцог Риззл, у которого служил стражник, заметил однажды красивое кольцо и забрал себе. Вскоре после этого Риззл, благородный властитель Карнатайна пошёл в поход на дракона, поселившегося на его землях. Когда логово было найдено, герцог произносил высокие речи о безопасности честных жителей земли Карнатайн, но людей больше занимали сокровища, по слухам, спрятанные в драконьей норе.

Воины ошиблись во всём. В логове зелёного дракона, недавно прилетевшего в Карнатайн, они не нашли ничего, кроме разъярённого хозяина. От огненного дыхания первым погиб герцог Риззл. Его сильно поредевшая дружина бежала в город.

Кольцо не сильно пострадало от смертоносного дыхания дракона. Пусть гладкий светлый ободок почернел, но эльфийский берилл мерцал ещё ярче на тёмном фоне. Кольцо стало первым сокровищем зелёного дракона, и его красота побуждала владельца к налётам, чтобы тускло мерцающие груды золота и серебра грубой человеческой ковки подчёркивали великолепие работы эльфийского мастера.

Разбойничьи вылазки зелёного дракона из Карнатайна пресёк отряд паладинов. Гибель сородича вызвала гнев драконов с северный гор, и между ними и людьми началась затяжная война. Сокровища, найденные в логове дракона, паладины должны были оставить перевезти в сокровищницу ордена. Но один из них не устоял перед светящимся колечком. В результате ему перерезали глотку из-за этого самого кольца, ночью, в городе. Эльфийский дар некоторое время переходил из рук в руки, но это никогда не обходилось без крови…

Чёрное кольцо лежало на белом резном деревянном столике перед королём Синей Долины… Старый владыка, узнав, что драгоценность эльфийского народа носит какой-то надутый человек, правитель Айкарна, приказал своему придворному магу достать кольцо – в знак подтверждения своих умений. Телепортировать драгоценность не удалось – мастер хорошо защитил своё творение от подобных фокусов – и эльфийсому магу пришлось отправиться в далёкий Айкарн и добывать сокровище. Правитель не пожелал отдавать кольцо ни за какие сокровища, и магу пришлось убить его и бежать. Это не добавило у людей приязни к эльфам… Когда зловещее чёрное кольцо с бериллом легло на поверхность белого столика в тронном зале, король созвал совет.

-Итак, творение мастера Аэлдаса перед нами, – прозвучали тяжёлые слова эльфийского короля. - Это кольцо, несомненно, одно из лучший его творений и великая драгоценность… Но вы знаете его историю. Оно оставляет за собой след из лжи, грязи и крови. Поэтому я спрашиваю: что нам делать с кольцом, мои советники?

-Его надо унести в сокровищницу Долины, мой король. Иное место недостойно этой драгоценности. Мастер, выковавший её, умер двести лет назад. Едва ли кто из нас сможет создать нечто, равное его творению, - сказал один из молодых членов совета. Остальные молчали, глядя на кольцо с бериллом и размышляя.

-Позвольте напомнить уважаемым членам совета, что все предыдущие владельцы кольца мертвы. Безопасно ли будет держать это здесь, во дворце? – мрачно спросил маг, добывший кольцо Аэлдаса.

-У людей не хватило ни силы, ни чести, чтобы удержать его… - начал тот же молодой советник.

-Ты думаешь, Айрелл, что у нас хватит и того, и другого? – тяжело вопросил король. - Время славы эльфов уходит… Давно сгинуло поколение Огня, унеся с собой большую часть нашего величия. Нас больше не уважают младшие народы, и их можно понять. У нашей расы настало тяжёлое время, эра Воды, век бессилия, лжи и предательства… Нет, эльфы окажутся недостойны хранить последнюю работу великого кузнеца. Ведь тебе, Эллинлас, пришлось взять жизнь за него, верно?

Маг печально кивнул и ответил:

-Приказ короля – закон… Вы приказали принести эту… вещь любой ценой… Ею, увы оказалась жизнь графа Айкарнийского и его доблестных воином.

-Я не виню тебя, Эллинлас, ибо кольцо не должно было оставаться в руках у младшего народа. Я чувствую, что оно может принести им ужасную беду… Вызвать нашествие, мор, гибель всего Королевства – какие ещё опасности таит в себе эта безобидная с виду вещь! – горько воскликнул король. – Но мы не решили, что делать с ним.

Тихие своды огласились громкими голосами спорщиков:

-Уничтожить!

-Его нельзя уничтожать! Это – реликвия нашего народа!

-Оно принесёт гибель и нам!

Придворный маг не принимал участия в споре, он молча размышлял, закрыв глаза.

Король некоторое время смотрел на лица советников, на кольцо… Владыка горько усмехнулся, когда принял своё решение.

-Тихо! Я принял решение, - покрывая голоса советников, сказал владыка Синей долины. – Кольцо приносит гибель, ибо его истинный хозяин мёртв, но это можно использовать и во благо, как оружие против наших врагов. Кольцо надо отдать владыке людей, Верховному Королю, правителю Вайра. Пусть оно станет Апаньярдагниром, погибелью людей!

Эльфийские советники замолчали, потрясённые решением короля.

-Это не принесёт нам ничего, кроме позора и разрушений, - бесстрастно заявил маг, не открывая глаз. – Синяя долина будет завоёвана людьми. Кольцо даст отсрочку, но не более того.

Эльфийский маг был прав. Несмотря на то, что прекрасное кольцо, подаренное Королю, исправно погубило и его, сведя с ума алчного придворного и направив его кинжал в сердце правителя, последняя война Королевства началась. Наследник понял, как эльфы погубили его отца, и его гнев обрушился на Синюю долину и прочие владения дивного народа. Война оказалась долгой и разорительной для королевства. Вассалы подняли мятеж, и лишь жители королевского домена, суровые горцы, остались верными короне, но их оставалось всё меньше с каждым сражением. Молодой король вскоре погиб в бою с эльфами, но династия королей не пресеклась. Трон разорённой войной огромной державы перешёл к брату предыдущего правителя. Его власть была очень слаба и ограничилась только королевским  доменом - Вайром, а бароны фактически стали полновластными хозяевами своих земель. Королевство погибло, но утянуло за собой несколько эльфийских земель. А на юге объявился тёмный полководец-некромант по имени Людская Погибель, вполне оправдавший своё прозвище за какие-то пять лет…

Кольцо, сначала боязливо-полушутливо, потом вполне серьёзно, тоже стали называть Людская Погибель. Его силы росли с каждым покинутым хозяином. После того, как оно покинуло Орселлиат на востоке людских земель, там несколько месяцев бушевал мор.

-Уршаг, глянь, что я нашёл! Колечко! Гляди, какой блестящий камень!– говорил в лагере один орк другому.

-Тихо, Хакар! Главный идёт, - ответил Уршаг.

Орочий вождь немедленно изъял чёрное кольцо, но, как ни странно, вместо хорошего пинка посулил Хакару увеличить его долю в грядущем набеге. Повеселевший орк вместе с боевыми товарищами слушал речь вождя.

-Слушай меня, парни! В одном дне пути от нас – замок, а в замке некромант, а некромант сидит на горах золота. Что мы с некромантом сделаем?

Орочья дружина ответила рёвом, в котором были едва различимы слова: «Порвём!… На корм варгам пустим! Сами съедим!… аргх!»

Полдня спустя орда ревущих орков уже штурмовала стены чёрного замка.

-Учитель, нас атакуют! - доложил личу его ученик.

-Разберись с ними, Харанэр… Вспомни, чего я тебя учил… Даруй им истинное бессмертие… - процедил мёртвый маг.

Ученик поклонился и вышел.

Ещё через полчаса ворота крепости распахнулись. Орки сразу замолчали. Недобрая тишина воцарилась в том месте… И она взорвалась воплями ужаса. Когда умер последний орк, Харанэр аккуратно подсчитал итоги. Двадцать людских скелетов искрошено полностью и непригодны для боёв, зато появилось тридцать орочьих. Неплохо сражались. Из них можно будет создать мощные костяные машины. Наверное, даже колесница… Радужные мысли чёрного мага прервал хрип умирающего орка.

-Надо же! Ещё жив, после пары волн ужаса! Ну, может, ты и на лича сгодишься! – промурлыкал Харанэр, подходя к орку с серпом в руке. Умирающий что-то невнятно пробормотал.

-Что-что? Не расслышал! – сказал Харанэр, наклоняясь к орку.

Вопреки его затаённым ожиданиям, умирающий не просил пощады – орки плохо понимали, зачем это нужно.

-Ты победил меня, чёрный… Я признаю своё поражение… Возьми моё кольцо, - орочий вождь испустил дух, разжимая ладонь. В ней лежало кольцо с мерцающим зелёным камнем.

Харанэр осторожно взял кольцо.

-Та-а-а-к-с. Эльфийская работа. Несомненно. Красивый камень, - пробормотал чёрный маг, разглядывая кольцо.

Оно утеряло большую часть красоты, вложенной в него мастером Аэлдасом, покрылось царапинами – ведь его несколько раз пытались уничтожить. Но эльфийское кольцо жило, несмотря ни на что, и в нём таилась злая и беспокойная сущность. В ней был отзвук души древнего кузнеца и…

Чёрный маг зачарованно смотрел на эльфийский берилл, украшавший кольцо.

-Людская Погибель! – прошептал Харанер. – Да вернётся смерть к тому, от кого она пришла в этот мир!

С этими словами чёрный маг сунул драгоценность в карман. Впереди было ещё много работы – предстояло почистить двор крепости после битвы, подновить скелетов…

-Атака отбита, учитель, - Харанер бесшумно вошёл в рабочий кабинет хозяина крепости. – Нападавшим оркам дарована быстрая и сладкая смерть. На теле одного из них я нашёл это, - чёрный маг положил на стол перед личем кольцо с эльфийским бериллом.

-Я доволен тобой, мой ученик… - гулко сказал лич, забирая кольцо со стола.

-Разрешите идти, мастер Галахарн? – спросил Харанэр одного из самых известных тёмных кузнецов.

Лич не ответил. Он надел заветное кольцо на палец. Берилл вспыхнул и угас – навсегда. Людская Погибель, тёмный кузнец Галахарн обрёл то, без чего он не мог покинуть этот мир – и ушёл.

Бывший ученик долго смотрел на останки лича. Безумный истребитель людей, Людская Погибель, ушёл из этого мира. Задание Ордена Магов было выполнено. Харанер со всеми мыслимыми предосторожностями захоронил останки Галахарна.

Харанер сидел в костяной колеснице, едущей на юг, в очередной замок, и крутил в пальцах чёрное, безжизненное кольцо. Некромант не боялся проклятия – сущность, пытавшаяся соединить свои половинки, покинула этот мир, оставив в чёрном ободке с мёртвым камнем только то, что она вызвала в этот мир.

Некромант с вздохом спрятал кольцо – впереди уже виднелись изящные тонкие башни замка его союзника. Впереди было ещё много дел, и много времени пройдёт, прежде чем Королевство Людей вернёт утраченное величие.

